

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA.

HACE TRES EDICIONES: A UNA PESETA LA DE MADRID DE LA MAÑANA.

1 REGIO DE LOS ANUNCIOS  
UNA PESETA LINEA.

Los anuncios de primera plaza, reclamos, etc., fianciores referidos a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se publica exclusivamente en esta Administración y en la Sociedad General de Anuncios, A. CALA 8 y 2, calle de San Fernando. El extranjero se recibe exclusivamente por la Agencia Havas (8, Place de la Bourse, 8) y por todas sus sucursales.

PRECIOS DE LA SUSCRIPCIÓN  
MADRID, ED. DE LA MAÑANA UNA PTA. MENS.  
PROVINCIALES Y PORTUGAL, 5 PTAS. TRIM.  
EXTRANJ. Y ULTRAMAR, 12 PTAS. TRIM.  
PRECIO DE LA VENTA  
Por menor: 5 céntimos el ejemplar.  
Por mayor: 90 céntimos de suscripción.  
PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN.  
MADRID, FACTOR, NÚM. 7.

AÑO XLIII. NÚM. 12509

PRIMERA EDICIÓN DE LA MAÑANA

Madrid, Miércoles 6 de Julio de 1892

PARA LOS SUSCRITORES EN MADRID

OFICINAS, FACTOR, 7.

**NUEVAS CAUSAS DE ESTERILIDAD DE AMBOS SEXOS. FERTILIZACIÓN ARTIFICIAL.** como último medio de tratamiento por el Dr. J. Gérard. Esta última forma un tomo de 450 páginas, injesumado impreso y adornado con 200 preciosos dibujos alegóricos. De venta en las principales librerías de España y América. Diríjanse los pedidos acompañando su importe, a "La España Pictórica", Mendizábal, 34, Madrid. Precio de la obra: 4 pesetas.

**POUR LAWN TENNIS**  
Cinturones ingleses, gran moda.  
NUEVO SURTIDO. PRINCIPE, 11.  
CAMISERA DE RIVAS

**CHAQUETAS PARA SEÑORA** desde 15 Ptas. LE-Civitas 25; pelonías 35.—Rodríguez Plaza Ángel 6.

**EL 15 DE JULIO TERMINA LA** liquidación del Carnaval de Venise, Carmen 2.

**EL LECTOR HALLARÁ TODOS LOS** DIAS EL DIARIO DE MADRID

CULTOS RELIGIOSOS TEMPERATURA  
ENTERRAMIENTOS CONSUMOS

ORDEN DE LA PLAZA PAGOS Y AVISOS DE SOCIEDADES  
EN EL LADILLO DEL FOLLETIN

**PAISAJES Y MARINAS**

DE DON SERAFÍN AVENDAÑO

Pasaron ya bastantes años desde que el autor de los cuadros que vamos a examinar, y un gran amigo suyo, arrebatado a la gloria en el mejor de los días, visitaban en unión del que escribe estas líneas, el Museo del Prado, sosteniendo diariamente casi aquellas vivas polémicas a que se prestaba el detenido estudio de las obras que más nos preocupaban.

Apreciábalas cada uno según su criterio; mejor aún, sus temperamentos cada uno ponía en sus juicios la nota personal; uno se defendía sus opiniones con la tenacidad y calor propio de los primeros entusiastas, pero sobre todo con los esclavismos que estos engendran.

Para que las diferencias fuesen más acentuadas, nuestros amigos se expresaban como artistas que tenían en mucho las dificultades de ejecución, mientras que el que esto escribe consideraba la obra pictórica bajo el punto de vista puramente estético, dejando a un lado como cosa servil la factura y todos sus aciertos, se atiene al pensamiento que da vida al cuadro y al modo como ha sido interpretado.

Pese, sin embargo, a tan opuesta manera de ver, uno de los dos pintores concinía por coincidir con nosotros en los juicios, mientras el otro permanecía inflexible. Y es que aquel obedecía, sin saberlo, a los pensamientos propios de la gente y país a que pertenecía.

Mal, en efecto, se podían avenir en la natural expresión de sus impresiones los criados en tan opuestos climas, como son los que crecen al hombre del Mediodía y el del Septentrión. Se comprende fácilmente que a estos últimos les estén vedadas las imágenes vivas y llenas de luz conaturales al que nace y se cria en las dilatadas llanuras que cubren un cielo sin nubes, que ilumina un sol eterno y que el ojo humano registra fácilmente en toda su extensión.

Nos son más fáciles y comprendemos mejor aquellas obras dulces y apacibles, y azules y melancólicas, llenas de ensueños y de misterios, de vagas inquietudes y melancolías sin término, que derivan de la diáfana contemplación de unos montes y valles siempre frescos, de aguas transparentes que todo lo reflejan, de mares tranquilos como lagos en calma, ora

hirvientes y desatados por la tempestad. Amaba el hijo de las tierras calcinadas por el sol la línea viva y dilatada, el color entero y acusado, la expresión clara y sin misterios, la vida en todo lo que tiene de exterior, mientras nosotros nos ateníamos a lo interior, al alma de las cosas y a todos sus secretos. Y así, como quien dice instintivamente, preferíamos a los demás, aquellos cuadros que a su acertada ejecución unían un cierto misterio y poesía que tan grata ora a nuestro corazón.

¡Qué extraño, por lo tanto, que un hombre del Norte fuese el preferido! Nada en verdad. Por eso Waubermans reinaba en nuestro pensamiento y se llevaba sus predilecciones. Agradábalas la sencillez de sus asuntos y la vaga y blanda atmósfera con que envolvía árboles y casas, los hombres y las cosas materiales que los rodean. Nos seducía por todo extremo la magistral manera con que en sus cuadros aparece distribuida la luz, pura, pacífica, si pudiera decirse así, sin afectación y ajena a los efectos buscados y a los contrastes de las grandes masas iluminadas por Claudio Lorena en los más vivos y ardientes resplandores.

No fás, pues, cosa insólita que los cuadros de nuestro amigo, como si evocasen tan lejanos recuerdos, nos trajesen de golpe a la memoria el de las obras de Waubermans y nuestras preferencias de otros tiempos. Y no es seguramente que entre unos y otros trabajos exista más parentesco que aquel involuntario que viene de una acertada interpretación del natural, ni que siga al antiguo maestro por modo reflejo y a la manera de un adpto, antes, por movimiento interno, personal y espontáneo, se pone a su lado, y conservando su propia fisonomía, es otro como él. ¿En qué forma, en qué medida? En aquella que estableció desde luego la igualdad del temperamento y de procedimientos.

Los tres cuadros que, como una salutación a la patria, acaba de pintar Avendaño en los mismos lugares que le vieron nacer, son tres obras dignas de consideración, pero sobre todo merecedoras de un detenido estudio, tanto como de un incondicional aplauso. Son una nota nueva y de buena ley en el moderno arte español. Mel y afortunada repetición de la naturaleza, tiene todos sus encantos; esto es, la luz, la diáfana, la extensión, la vida sencilla y beatífica de las cosas sencillas sentidas hondamente. Viéndoles, les creyeron algunos obra inglesa, tanto resplandecen en ellos la verdad, vista a través de un temperamento dulce y ensañador, fiel enamorado de la naturaleza, y muy especialmente de la tierra nativa, a la cual volvía a ver por breves momentos después de larga ausencia. Nosotros, que conocemos los lugares y las escenas, magistralmente reproducidas por su pincel, y que no hace muchos meses los hemos recorrido en su compañía, no podemos librarnos, en presencia de los cuadros que de ellos nos hablan, de la dulce simpatía que inspiran aquellos campos y las gratas emociones que despiertan. El tal modo supo trasladar al lienzo el artista, no sólo la naturaleza por el interrogado, sino su alma intangible.

Unábase a estas condiciones verdaderamente esenciales, otras no menos importantes, que se refieren a la factura, y se verá que las obras que examinamos merecen tanto aplauso. En ellas resplandecen, como facultades primordiales, el color cordero, simplísimo, ingenioso como poesía, y la magistral manera con que da relieve y acusa las perspectivas con la misma tinta, sin acudir al blanco ni al negro, para realizar o alejar los términos.

Esto, en cuanto a la parte material, porque en lo que toca a cosas más esenciales, el alma del cuadro, resulta tan superior la obra de Avendaño, que en este punto pudiera decirse de ella que todo

encomio es poco. Reina en sus lienzos la aire y transparencia, resultan tan naturales las perspectivas, son tan vívidos sus paisajes y marinas, que sorprenden por su ingenuidad y su realismo.

Para convencerse de ello, basta ver el cuadro que reproduce *La playa de Bouzas*, en Vigo, que es uno de los tres cuadros más importantes que el artista ha pintado en su obra pictórica. En él está tan perfectamente entendida y acusa tanto el natural, que se adivina la hora y la estación.

Es ya entrada la mañana, y es ésta una de aquellas serenas y apacibles que reinan en la costa gallega. De vuelta de la pesca van llegando las lanchas y agrupándose al pie del paño de solitario muelle. En las que arribaron primero, han cesado ya las faenas de la arribada y parece que todo en ellas descansa, mientras que en las últimas recogen velas los marineros.

Las lanchas están admirablemente reproducidas, aunque no con la minuciosidad holandesa, con toda verdad y exactitud. En una de ellas, la vela que se pliega, cae tan naturalmente, es de tan aquellas ribas, bañadas por unos mares serenos y claros como lago en calma, y en cuya tranquila superficie se reflejan los cerdos, las casas de la villa, las ramas que tapizan el talud, los árboles que sombrean aquellas orillas incomparables.

De iguales méritos, es también acreedor a los mismos elogios el que representa un *Escalón sobre el mar*. Es de una factura verdaderamente magistral y parece obra de un momento afortunado. Estrambullada a los no acostumbrados a la diáfana claridad del Océano, el color de las aguas y el tono general de este cuadro; mas lo cierto es, que para nosotros, mar y cielo son una verdad que pudiera decirse irrefragable.

Adivinase que la tempestad está cercana. Rompen las olas contra las rocas, hinchase el mar, todo espuma, y parece como que se percibe ya la cólera del Océano. No se puede pedir más poesía que la de aquel salvaje rincón de la costa y de su triste soledad, tan llena de las cosas inanimadas y también de los pensamientos de los hombres, tan tempestuosos a veces como los de las olas irritadas.

Como ya se ha dicho, conocemos los lugares y hemos pasado más de una vez al pie del *Crucero* (Vera-Cruz), que es ornamento del tercer y último de los cuadros expuestos por nuestro amigo inolvidable. En él, cielo, tierra y aguas aparecen bañados por una luz deliciosa y apacible. Pero hay en todo el cuadro tal aire, resulta tan trasparente, que cautiva, sorprende y en este punto, aunque pareciera imposible, a los que acabamos de hablar. La playa, el remanso del mar, el fondo de montañas, el cielo que las cubre, son hermosísimas y de una melancolía que consuela debidamente con la hora y el asunto. La tarde es nublada, propia para hermanar con las tristezas que llevan, sin duda alguna, el alma de la pobre campesina que, arrodillada al pie del Cristo, cuenta al cielo Dios sólo sabe qué cosas.

Como lo pide el asunto, el *Crucero* llena el cuadro todo y está pintado como

solo son capaces los grandes maestros. Esto es, sencilla y magistralmente, sobre todo la parte superior.

Se comprende, viendo los cuadros descritos, que el Sr. Avendaño—a quien los italianos cuentan ya como compatriota y, por lo mismo, como una gloria patria—ha ejercido tal influencia en la pintura de paisaje en aquel país y entre los que cultivan tan importante rama de las bellas artes, que se le cuente y tenga por jefe de la escuela realista por el creada. Por esto mismo, y por ser nuestro Avendaño desconocido casi en su patria, adonde ni llegaron sus obras ni siquiera el eco de los grandes triunfos por él alcanzados bajo otros cielos, es por lo que damos a la prensa el presente artículo, haciendo en obsequio del amigo querido y jamás olvidado una justificada excepción respecto de los demás artistas españoles que en estos momentos exponen sus cuadros en las salas de venta. Natural era que hoy, que vuelve el artista los ojos a su patria y nos da a conocer sus obras, se le dé la bienvenida y se le aliente a que envíe otras nuevas.

Es más; el que esto escribo—ya en el ocaso de la vida—quiere que sus palabras lleguen a los lejanos lugares, adonde tan pronto ha tornado el amigo de toda su vida y de su corazón, con las voces de la patria siempre amada, la seguridad de que aquí se le mira como un ausente, no como un desconocido; que se le reconozcan sus grandes cualidades como pintor de paisaje, y que se hacen votos por que torne al país en donde podría bien pronto, si quisiera, ceñirse los mismos laureles que los que le tejieron las manos de los que hoy mira ya como suyos.

M. MURGUIA.

**ACTUALIDADES**

**LAS DE ROMPE Y RASGA**

Se ha restablecido el orden, pero no reina la paz moral y por los puestos de los mercados, por las bancas del río y por los talleres de la fábrica de tabacos domina la inquietud y no se calma el malisterio.

Ayer que había tranquilidad relativa en las plazuelas, se notaron síntomas de motín en los lavaderos del Manzanares. Los gritos de las verduleras han encontrado eco en todas las madrileñas del pueblo, y cuando ellas se alborotan es muy difícil calmarlas, porque son unos manojos de nervios que se dejan arrastrar fácilmente por la pasión.

La madrileña nota nace en la casa de vecindad, se cria en los corredores y en el patio, en cuanto puede andar sale a la calle y se desarrolla al aire libre en compañía de los chicos, adquiriendo con este contacto algo de varonil y resuelta, que forma la base de su carácter.

De chica no la asustan las pedreas, ni rehuye la lucha, aunque sea con un muchacho, y se acostumbra a ser tan fácil de palabra como ligera de manos. Cuando ya con su madre a la Fábrica, baja al río ojo la cesta para vender en el mercado; porque aunque hay muchas profesiones que ocupan a las madrileñas, las principales son las de cigarreras, lavanderas o vendedoras.

Las cigarreras forman lo que se puede llamar la aristocracia de la clase; su oficio es una especie de carrera que tiene su escalafón, en el que se comienza de aprendiz y se acaba de maestra, ganando siempre un jornal seguro.

La lavandera es la que más trabaja, su faena en el río es malísima; la curten los frios del invierno y el calor abrasador

del verano, y no tiene apenas reposo, pasando su vida entre el lavado, la colada, la entrega y el recogido de la ropa.

La más despreocupada es la verdulera, la vendedora ambulante, porque es la que tiene menos ganancia que perder, por regla general lleva con ella su hacienda, su ajuar, todo lo que posee, y cuando sale de casa muy temprano a expender su mercancía, no sabe si dormirá en la prevención por la mala voluntad de algún gundilla o tendrá que ir al Modelo por alguna pena, que nunca está una libra de que la falten, y cuando esto acontece, ella, que no tiene mucho agusto, sobra y venga lo que venga.

Todas estas mujeres tienen sentimientos, ideas, rasgos que les son comunes; el trabajo no las arredra y son por regla general, además de trabajadoras, honradas en el concepto de no gastar de lo aporto y de sostener con tesón lo que estiman que es su dignidad.

Aman con pasión, y sus sentimientos dominantes son el desprendimiento y la caridad. Por socorrer a un pobre, por remediar una desgracia dan hasta la camisa que llevan puesta y cuando quieren de verdad a un hombre, se convierten voluntariamente en esclavas. Antes les faltará a ellas el pan, que a su hombre la cajetilla, y las que son tan susceptibles que por una palabra dicha con más o menos retórica, arman una quimera, aguantan humildemente la bofetada o el palao del señor de su albedrío.

No tienen nada suyo, y les importa poco o nada lo que les pasa, ni el quehacer, o un pedazo de pan, si cuando llega un día pueden regalarse con un cuarto de cebido o con un besugo asados en casa de Botín.

Lo que ganan afanosamente se lo llevan, por un lado, la florada que las proporciona las prendas de vestir, o *aquei tridino*, al que no pueden dejar de querer a pesar de sus malas partidas.

Viven al día, y no se ocupan del mañana; el ahorro no le conocen, y caminan despreocupadas al lecho del hospital o hacia el puesto del asilo, que suele ser el término de su vejez.

Más que religiosas, son fanáticas; profesan ardiente devoción a la virgen de la Palma y son crédulas en demasía en cuanto se refiere a augurios y supersticiones. En su hogar no faltará nunca la lamparilla encendida delante de la imagen de la Virgen, ni la baraja, para descubrir los misterios del porvenir *echándose las cartas*.

No tienen confianza en el médico, y conceden fe ciega a los curanderos, y no irán a la botica en busca de una medicina racional, si pueden comprar un específico absurdo.

Su lenguaje es pintoresco. Ni qué decir tiene lo que a ellas se les ocurre cuando se acaloran; en manejar la ironía son maestras y en la sátira pocas las aventajan. Que lo digan sino los silbantes que se las ponen a tiro y las que se quieren dar importancia con ellas.

Cuando lo ganan, las gusta vestir bien, y la que puede no deja de tener peinadora, para que la arregle con bandolinas los caracoles de la frente. Su lujo son los mantones, y la que puede tener un pañuelo alfombrado o de pelo de cabra para el invierno, patolín de Manila para las verbenas y las minervas y unos cuantos pañuelos de seda para la cabeza, no cambia su equipo por el de un reina.

Pero, que por un mal querer del que nadie está libre, haya, es un suponer, a la cárcel, y entonces empujar todas sus galas por llevarla al encierro la cajetilla y la comida.

Como *liberalas*, son las madrileñas del pueblo muy *liberalas*, pero como en todo lo que a ellas se refiere hay extraños contrastes, son también partidarias de la tradición. Por doña Isabel I sienten

muchas simpatías y las gusta el aparato, aunque la corte saliera a la calle los días de gran gala y nunca que se les presenta ocasión de ir a ver el desfile del coche de concha o de la carroza de caoba.

Madrileñas del pueblo fueron las que iniciaron el movimiento del *Dos de Mayo* cortando los arcos de los tiros preparados para conducir a los infantes de Bayona, y gritando como desesperadas: *¡Que se los lleven! ¡Que se los lleven!*

Desde entonces acá han tomado parte en todos los motines; bailaron en las barricadas del año 54, vitorlearon a Espartaco, se batieron el 22 de junio del 66 y los alborotos de la Fábrica de Tabacos son memorables.

Más que con la fuerza, se las desarma con el valor y el ingenio. Las autoridades de Madrid que han tenido más éxito para reprimir motines populares sin derramar una gota de sangre, ni hacer alarde de fuerza, han sido D. Nicolás María Rivero, cuando fue alcalde, y D. José Luis Albarola cuando desempeñó, en épocas bien difíciles, el cargo de gobernador civil.

Por la buena se hace de esas mujeres lo que se quiere, por la mala se convierten en fieras que ante nada retroceden.

Una frase ingeniosa las desarma, un sable no las intimida; se conmueven ante el llanto de un niño y no las amedrenta una pareja de la guardia civil a caballo.

Impresionables en extremo, proceden mucho por simpatía y antipatía, y cuando una persona o una autoridad se las sienta, como ellas dicen, en la boca del estomago, no las pueden atravesar y estarán siempre en estado de bronca.

Esto es lo que las sucede ahora, y sino se procede con tacto y con cordura, vá a ver mucho que sentir.

Un bastón arrojado a tiempo ó hecho arrojado, si no se entiende de indirectas puede ahorrar muchos malos; porque lo que es tercos, vaya si lo son estas intrépidas hijas del pueblo.

KASABAL.

**ECOS DEL MUNDO**

Hace algún tiempo, como recordarán nuestros lectores, en Australia se ofreció un premio enorme al que descubriera un procedimiento eficaz para destruir los conejos que, en cantidad inverosímil, devastaban los fértiles campos del novísimo continente.

Pues, a juzgar por lo que dice la *Agricultural Gazette of New South Wales*, el remedio exterminador de la plaza se ha encontrado y consiste en envenenar con clorhidrato de morfina las aguas que beben los inocentes animalitos.

En los campos de Mossiel se mataron en dos semanas 27000 conejos, envenenados los charcos de 800 litros cada uno. Los conejos bajaban a beber durante la noche, y apenas satisfechos la sed, la traición morfiná se apoderaba de sus nervios, entumeciéndolos y privándoles, sin escudilla, sin dolor y sin molestia, desde la plenitud vital a un sueño profundo, irresistible, inmediato precursor de la muerte.

Veintiséis mil conejos! Causa pena pensar en aquel enorme montón de víctimas con los ojos vidriosos y la natural postura del que duerme, semejando un ejército sobre el cual hubieran pasado silenciosas las terribles alas de la muerte.

Pero su cuerpo no tendrá sepultura viva como sus congéneres los conejos europeos, sino que irán a la fosa común, sin que pueda aprovecharse ni la suave piel que los cubre, ni la tierra en cuyo seno se descompongan, pues el sutil veneno ha de infestarlos todo, hasta el césped que tapice su tumba!

Otro Banco robado. El secretario y tesorero de la importante Caja de Ahorros de la ciudad de

## DIARIO DE MADRID

ALMANAQUE

Santo del día 6 de Julio.—Santa Lucía, mártir.  
Sale el sol a las 4:32; pónese a las 7:36.

CULTOS PARA EL 6

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en San Fermín (paseo del Cisne) y habrá misa a las diez y por la tarde vísperas del titular y reserva.

En San Pascual, jubileo perpetuo de Cuarenta Horas.

En San Pedro de los Naturales, termina la novena del Titular; a las diez misa cantada y a las once sermón que dirá el ilustrísimo señor vicario general; novena, preces, completas y procesión.

En las Descalzas Reales, por la tarde, sigue el novenario de la Virgen del Milagro, predicando el señor Uribe.

En las Salesas (paseo de Santa Encarnación), manifiesto de cinco a seis y después completas.

En el Cristo de San Ginés al anochecer predicará el señor Villita.

A las cinco y cinco minutos son de la Octava de los Santos Apóstoles.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Atocha, en su iglesia, ó de Covadonga, en San Luis.

ASILO DE LA NOCHE

En el costado por el señor Santa Ana en la calle de Acedera, núm. 18 (Calle de Caminos) han tenido abrigo, cama y sopa en la noche del 4 de julio, 17 hombres, 12 niños y un niño.—Total, 30.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima del día 4, según el Observatorio de Madrid, fué de 32.6 grados; la mínima, de 16.

El día 5 en Madrid ha sido tan caloroso como los anteriores.

El termómetro del Sr. Grassell señala hoy 24 grados a las siete de la mañana, 36 a las doce del día y 54 a las cinco de la tarde.

El barómetro indica buen tiempo.

GOBIERNO MILITAR

Servicio de la plaza para el día 6 de Julio.—Parada: Segundo batallón de Zaragoza y segundo de Asturias.

Jefe de parada: Señor comandante de Asturias, D. Federico Montiel.

Imaginaria: Señor comandante de Montañas, D. José Rodríguez.

Guardia del Real Palacio: Segundo batallón de Zaragoza, quinta sección del 3.º de cuerpo de ejército y 22 caballos de Pavia.

Jefe de día: Señor comandante de Asturias, D. José Perol.

Imaginaria: Señor comandante de Covadonga, D. Luis Moreno Navarro.

Visita de hospital: Baleares, tercer capitán.

Reconocimiento de posiciones: Pavia, por el comandante.

Visita para la primera y segunda división: Pavia, por el jefe de día primero y segundo capitán de Covadonga.

170 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Aquel trecho quedó cubierto de muertos y heridos.

Tan solo dos ó tres dragones, más afortunados que los otros, no se detuvieron ante el sombrero, é hincando las espuelas galopaban á todo escape en dirección a Chateau-Chinón.

¡Los otros ya no volverían á su país!

La Simona y su marido corrieron al borde del estanco.

Y una vez allí fusilaron á los extraviados, disparando entre la bruma con igual seguridad que si hubieran estado cazando á las doce del día.

Cuando dieron por terminada su tarea y no se oía nada, Simón limpió la escopeta y se la echó á la espalda, con la misma tranquilidad que el cazador cuando regresa á su casa.

—Ven—dijo á la Simona.—Mañana, de día, ya verán lo que ha sucedido.

Y muy sosegadamente, emprendieron el camino hacia la fragua.

No bien dieron unos pasos, volvióse él á su mujer y la abrazó.

—Tienes un corazón muy grande—dijo—jamás me has abandonado en el peligro. Es una hermosa acción. ¡Qué distinta á la otra!

Ella, poniéndole la mano en la boca, le dijo:

—Calla, y no pienses más en eso.

—¡No lo puedo remediar.

El lejano ruido de los disparos, congregó á los habitantes en la plaza de la iglesia.

La mujer del zapatero dijo:

—Son los Simón, que se divierten.

Cuando entraron en la fragua, preguntó la Simona:

—¿Y si vienen más?

—Volveremos á empezar hasta acabar con ellos.

—¿Y si quieren prendernos?

—Ya sabes que eso no puede ser. ¡El bosque es muy grande; y además, esa es la guerra! Daármste.

La luna, en un arco creciente, se ocultó detrás de los montes de Morvan.

Los Simón no necesitaban ya de su respaldor.

### XIV

El castillo de los *Mouvray* estaba rodeado de fuentas.

Así se edificaban en otro tiempo las viviendas de los nobles y de los ricachos.

La casa respiraba por sus cuatro costados, bienestar, orden y nobleza.

El guardián, un criado de cabellos grises, que la habitaba sólo con su mujer, de cinco meses á esta parte, pues los demás servidores ocupaban el otro extremo, se vió grandemente sorprendido, á la caída de la tarde, cuando oyó que alguien entraba por el puente.

—Jacqueline—dijo á su mujer,—entérate de quién viene. El perro no ladra. Debe ser gente de casa.

La mujer dió un grito en cuanto abrió la puerta.

Eran sus señores.

Iba á llamar á sus compañeros para que todos participaran de su alegría; pero Hugo se lo impidió.

Ya habría tiempo más tarde de advertirles. Por el momento, tenía que hablar con ellos.

La mujer encendió las velas; el guarda avivó el fuego de la inmensa chimenea, en tanto que el conde y su hermano subían á sus respectivas habitaciones á mudarse de ropa.

Cuando los dos hermanos bajaron, vestidos con trajes de terciopelo, negro uno de ellos, y marrón el otro, con pelainas como para una expedición, llevaban además buenas carabinas, que colocaron muy al alcance, preparados para cualquier sorpresa.

El guarda observó alarmado todos esos preparativos.

Como los demás habitantes de Chevagnes, no podía creer que su Morvan llegara á ser invadido por los prusianos; y en su retiro, no oía hablar sino raras veces, y eso no muy detalladamente, de los sucesos.

—Haz lo que nosotros, Aubin—ordenó el conde,—y prepárate á la defensa. No es posible que los cazadores se resignen á que los maten como si fueran conejos, sin contestar.

El guarda era un hombre de unos cincuenta años, delgado, moreno y de aspecto resuelto y enérgico.

—¿Pero creéis que vendrán?—preguntó, poniéndose muy pálido.

—No están lejos. Los hemos visto esta mañana.

—¿Dónde?

—En el bosque de Champignolles.

Aubin no dió una palabra. Descolgó un fusil de grueso calibre que estaba colgado junto á la chimenea, le puso dos cartuchos de los que gastaba para matar lobos, y volvió á sentarse junto al fuego.

su caballo al soldado que se mantenía junto á él, y entró en la casa, acompañado del anciano.

Román presenciaba desde lejos esta escena. ¡No era ya en su pueblo donde entraban, sino en su propia casa!

Dió una vuelta por la casa, evitando que lo vieran, pasó por la fachada interior, á campo traviesa, escaló un muro, y se deslizó en la casa paterna un minuto después de haber entrado en ella el jinete y el alcalde.

Su corazón latía fuertemente.

Pensó desde luego en arrojarse sobre el oficial y atravesarle el pecho con el cuchillo que aun llevaba, y después, con el fusil, hacer fuego contra los quince jinetes que estaban en la plaza.

Buffalo, conocida con el nombre de National Savings Bank...

gría helada donde se creyera imposible la vida, hará su trono el rey de la creación.

EL PAIS Y EL GOBIERNO

El ministro de Hacienda ha conferenciado ayer con el Sr. Cánovas del Castillo.

Se encuentra muy aliviado de las contusiones que recibió en la calle Mayor, el gobernador civil de Madrid, señor marqués de Bogaraya.

Son completamente infundados los rumores sobre la supuesta dimisión del alcalde de Madrid, y los anuncios de que se haya pensado ni por un solo momento en la sustitución del Sr. Bosch.

Para el gobierno y para sus amigos, la cuestión surgida por los impuestos del Ayuntamiento, es una cuestión del municipio con los reclamantes enemigos del impuesto.

El gobierno no ha detenido ningún telegrama. Lo que se ha hecho, según nuestras noticias, ha sido tachar el que se comunicó a provincias de haberse declarado el estado de guerra en Madrid, rumor notoriamente falso.

El ministro de Ultramar, Sr. Romero Robledo, última en estos días el desarrollo y el planteamiento total del presupuesto mediante las medidas que muy pronto verán la luz en la Gaceta de Madrid.

Actualmente existen vacantes seis sedadurias vitícolas. No hay nada acordado, digase lo que se quiera, acerca de la fecha en que se ha de trasladarse a San Sebastián la real familia.

Es posible que sea reorganizada, dándole mayor extensión e importancia, la fuerza de orden público de Madrid.

S. A. la infanta doña Isabel, siguiendo su costumbre de otros años, pasará este verano en La Granja.

Han comenzado a salir llenos los trenes del Norte de Madrid, notándose menos afluencia que otros años en los que pasan la frontera.

Esta semana se reunirá la comisión de actas bajo la presidencia del Sr. Sánchez Dadoya.

SERVICIO TELEGRÁFICO

propio de LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS

Precauciones.

París 5, 11'50 m. Desde anoche, cinco agentes custodian en París la casa donde vive el verdugo, no dejando entrar a nadie sin asegurarse de la identidad.

Se teme que los anarquistas se venguen haciendo saltar la casa cuando sepan la fecha de la ejecución de Ravachol.

El ahogado Lagasse no ha sido recibido todavía por M. Carnot.—R. Blasco.

Más sobre Marruecos.

París 5, 12'50 t. El Figaro trata hoy de la cuestión de Marruecos, y con tal motivo pretende que existe, desde la época del Sr. Moret, un convenio secreto entre Italia, Inglaterra y España, con objeto de excluir a Francia del reparto eventual de Marruecos; añadiendo que se han preparado hábilmente los últimos acontecimientos de aquel país para precipitar la intervención europea, en vista de la toma del oasis de Touat por Francia.

Termina diciendo que el gobierno francés podría procurar saber del de Madrid qué interés ha amputado a España a entrar en esta nueva triple alianza; e insinúa...

te en la necesidad de saber si la cuestión marroquí puede liquidarse sin intervención de Francia.—R. Blasco.

NACIONALES

Conato de suicidio.

Alcalá de Henares 5, 11'55 m. Anoche se arrojó por una ventana del piso segundo de una casa de la calle Mayor, Maximina Puerta Gómez, de 16 años, ocasionándose graves contusiones en la cara y brazos.

Según se dijo en el sitio de la ocurrencia, disgustos de familia han sido la causa de tal determinación.

Su estado era hoy relativamente satisfactorio.—Solér.

Motín en Almería.

Almería 5, 9'30 m. Hoy se han reunido en el mercado los pescadores, capiceros, floristas y vendedores de hortalizas y frutas declarándose en huelga.

Corraron todos los puestos y se amotinaron gritando: «¡Abajo los impuestos!» Tiraron las canastas de frutas y huevos y recorrieron las calles.

Las mujeres se muestran más fogosas. Dicen que lo mejor es arrojar tierra a los ojos de las autoridades y, después de cegarlas, apalearlas.

Reina gran excitación en el pueblo de Garucha, donde se han cerrado todos los establecimientos.

Se celebrarán hoy manifestaciones de comerciantes.

Temes que estallen graves desórdenes.—Lopez.

El motín de Calahorra.

Logroño 5, 11 m. Mediante la presentación de la tropa, mandada por el general Moltó, ha quedado restablecido el orden en Calahorra.

El general Moltó dió desde Logroño las más acertadas disposiciones para restablecer la tranquilidad.

No falta, sin embargo, quien considere exagerado el envío de tres regimientos a un pueblo de tan escasa población e importancia.

Entre los alborotadores se han hecho numerosos prisioneros, principalmente entre las personas que más decididamente se opusieron al traslado de la silla episcopal a esta población.—Koselló.

Incendio dominado.

Murcia 4, 9'10 n. Ayer las seis de la tarde se declaró un voraz incendio en la sierra de la Pila, en los términos municipales de Abarán y Blanca, habiéndose propagado a las sierras inmediatas.

Gracias al eficaz auxilio de las autoridades, guardia civil y vecinos, ha podido extinguirse esta tarde. Dichas sierras están muy pobladas de pinos, por lo que se cree que las pérdidas han sido considerables. Se ignora si ha sido intencional.—Frutos.

Solemne bautizo.

San Sebastián 5, 10'45 m. Como anunció en mi telegrama de ayer, se verificó a las cuatro de la tarde el bautizo de la hija de los duques de Sotomayor, en la iglesia del Sagrado Corazón. El templo estaba lujosamente decorado.

El piquete de honor del batallón de cazadores de Barbastro con bandera y música, entonó la Marcha Real a la entrada y salida de la comitiva.

El marqués de San Felices vestía uniforme de gentilhomme, ostentando las grandes cruces de Villaviciosa y Calatrava.

Los gobernadores civil y militar lucían uniforme de gran gala. El alcalde traje de gran ceremonial. Al acto, que resultó brillantísimo, acudió inmenso gentío que se agolpó a presenciar el paso de la comitiva.

Dentro de la iglesia se hallaban la marquesa de Villamayor, condesa de Liobregat, señora e hijos del gobernador y otras muchas personas.—El corresponsal.

La infanta doña Luisa.

San Sebastián 5, 9 t. La infanta doña Luisa Fernanda pasó por ésta en el expreso en dirección a Francia, sin novedad.

A la hija de los duques de Solomayor le han puesto los nombres de María Cristina Ildelfonsa.—El corresponsal.

Ferrocarril del Cabañal.—Juegos florales.

Valencia 5, 9'30 m. Están haciéndose los preparativos para la inauguración oficial del ferrocarril de Valencia al Cabañal, construido por la Sociedad Valenciana de Tranvías. Las obras se han hecho con gran rapidez, resultando sólidas y elegantísimas hasta en sus menores detalles.

La inauguración se verificará esta misma semana.

Comenzan a recibirse composiciones con destino a los juegos florales de «Lo Rat-Perat» acto solemne que se celebrará el día 28 en el teatro Principal.—Ferrando.

Efectos de un petardo.

Valencia 5, 11 m. Anoche estalló en la escalera de la casa del fotógrafo Sr. Sanchez, calle de Zaragoza, un petardo que causó algunos destrozos.

Ha sido detenido un sujeto de oficio fundidor, por sospechas de ser autor del atentado.—Ferrando.

Mas suicidios.

Victoria 5, 2'40 t. Ciríaco Gochicoa, de 72 años de edad, pesador municipal, se ha arrojado desde el puente de Arriaga al Zadorra.

Con motivo de celebrarse la novena de Santa Isabel, patrona del Campo Santo, oyó misa en la capilla del cementerio, consumando acto seguido el suicidio.

Extraído el cadáver del río, se le encontró escrita una carta anunciando su resolución y haciendo constar que no debe culpársele a nadie de su muerte.

Era empleado inteligente y probo y muy querido en el ayuntamiento.—El corresponsal.

DE LA AGENCIA FABRA

Singapore 4.

Ayer salió de este puerto, con rumbo al de Aden, el vapor correo de la compañía Transatlántica, Isla de Mindanao.

Las Palmas (Gran Canaria) 4. (Por el cable de la Compañía Nacional Española.) El vapor correo Veracruz, de la compañía Transatlántica, salió ayer de este puerto para Puerto Rico.

Lisboa 4. Con motivo de la solemnidad de la entrega de la rosa de oro concedida por Su Santidad a la reina Amelia, el rey don Carlos ha acordado una amnistía para los sentenciados por delitos cometidos por medio de la prensa y para los soldados que se insurreccionaron el día 31 de enero de 1891.

Londres 5. Los resultados de las elecciones conocidas hasta ahora, dan el triunfo a 86 unionistas y conservadores y 39 gladstonianos.

Los Sres. Harcourt y Labouchere han sido elegidos.

El marqués de Lorne, unionista, hijo político de la reina Victoria, ha sido derrotado en Bradford por el gladstoniano Sr. Shaw Lefebvre.

Tanger 5. Asegúrase que los jefes de la kabila de Anghera han declarado a los emisarios del sultán que se hallaban dispuestos a someterse con tal de que el actual gobernador sea destituido. Se cree que resultará accedida a esta petición.

San Petersburgo 5. Las noticias que se reciben de la propagación de la epidemia cólera son bastante alarmantes.

Las ciudades de Baku, Astrakan, Tiflis, Petrowsk y algunas otras, se hallan completamente invadidas.

También se dice que la epidemia ha estallado en Ashabad y Elizabethopol, ocasionando numerosas víctimas, corriéndose últimamente hacia la provincia de Jaroslao.

Las alarmantes proporciones de la epidemia se deben a las pésimas condiciones de higiene y salubridad que ofrecen los pueblos del Cáucaso y a la incuria de la administración.

Los periódicos reclaman la adopción de severas medidas sanitarias.

Londres 5. The Standard, hablando de la ventaja obtenida ayer por los liberales, dice que fué de ocho puestos, pero añade que debería ser tres veces mayor para indicar el principio de la victoria liberal.

The Daily News se felicita calurosamente de dicho triunfo y dirige un vigoroso llamamiento al cuerpo electoral de Londres.

Buenos Aires 5.

(Servicio especial de la Agencia Fabra.) Precio del oro en el día de ayer, 318.

El tribunal de casación ha dictado sentencia en el proceso seguido contra Cipriani y otros anarquistas con motivo de los desórdenes ocurridos el día 4.º de mayo del año último.

El tribunal condena a Cipriani a 20 me-

ses de reclusión y a los demás acusados a penas que varían de ocho a veintidós meses de prisión.

La lectura de esta sentencia produjo graves desórdenes entre el público, obligando al presidente de la Sala a mandar desalojar al local.

Esto irritó aún más los ánimos, y tanto el público como los procesados se negaron a obedecer resistiéndose a los agentes.

En los alrededores del tribunal de Justicia se promovieron también desórdenes que terminaron después de intervenir la policía, que hizo varias detenciones.

Bolonia 5.

Ha comenzado la vista del proceso seguido contra los detenidos en 1890 como acusados de falsificación en una cantidad enorme de títulos de la deuda española.

Los acusados constituyen una gran asociación, cuyo centro radica en Londres con ramificaciones en París y otras capitales.

El tribunal no se pudo constituir ayer, como estaba anunciado, por falta de asistencia de los jurados.

Nueva York 5.

El Herald de Nueva York publica un despacho de Lima (Perú) dando cuenta de la constitución del nuevo ministerio en la forma siguiente:

Presidencia, Carlos Elias. Negocios extranjeros, Larrabure y Uauna. Justicia, Páirredon. Guerra, Bruno Morales Bermudez. Comercio, Quiroz.

París 5.

El Figaro de hoy, reproduciendo el rumor propagado sobre la existencia de un convenio secreto entre Italia, España e Inglaterra para la exclusión de Francia del reparto eventual de Marruecos, dice que son necesarias explicaciones para saber de una vez si la cuestión de Marruecos puede resolverse sin el asentimiento y la intervención de Francia.

Londres 5.

(Por el cable Bilbao.) Hasta ahora los liberales se muestran muy satisfechos del resultado de las elecciones.

Van elegidos 101 diputados, de los cuales son 92 conservadores, 41 liberales y ocho unionistas.

Los gladstonianos han ganado doce puestos.

SENADO

Sesión del 5 de julio.

Se abre a las tres menos cuarto. El Sr. ANOSTO ruega al ministro de Marina que por los medios que estén a su alcance procure combatir el paludismo que sufre la marinería en Cartagena.

Reclama al propio tiempo más datos sobre consumos.

El Sr. ROMERO CIRÓN replica al señor ministro de Estado que entable la gestión oportuna para que a la vida de uno que fué representante de España en Buda Pesth, le conceda aquel gobierno autorización para enajenar fincas heredadas de su esposa.

El señor ministro de ESTADO promete entablar dicha gestión.

El Sr. VILLARROYA reclama datos sobre instrucción pública. Se declara urgente el dictamen mixto sobre ensanche de las poblaciones.

El Senado acuerda reunirse esta tarde en secciones.

ORDEN DEL DIA

Continúa el debate sobre el voto particular relativo al proyecto de ley que concede un crédito extraordinario para pago de intereses y amortización de la Deuda al 4 por 100, y abona al Banco de España de la comisión correspondiente.

El señor conde de TEJADA DE VALDOSERA defiende el criterio de la mayoría de la comisión, haciéndose cargo de los principales razonamientos expuestos en apoyo del voto.

El Sr. GONZALEZ rectifica, y el Senado pasa a las cuatro y veinte a reunirse en secciones.

A las cinco y media se reanuda la sesión y el debate.

El señor marqués de AGUILAR DE CAMPOO contesta también al señor González.

El señor conde de TEJADA rectifica y en toda esta discusión afirma el Sr. González que no debe darse al Banco la comisión del uno y cuarto, en virtud de la ley de Tesorería, y los demás oradores opinan lo contrario, fundándose en

que dicha ley no comprende ni afecta a los pagos de empréstitos.

El Sr. GARCIA BARZANALLANA interviene en la discusión.

Por 43 votos contra 12 es desechado voto particular del Sr. González.

Sin debate se aprueba el proyecto de ley y de igual suerte el art. 2.º y los restantes del proyecto relativo al ferrocarril eléctrico subterráneo.

Se votan definitivamente el proyecto de ley de sesión de la cárcel de Alcañiz para construir una nueva; y el referéndum a la anotación de maadamientos judiciales en los registros de la propiedad; el que declara de interés local el puerto de Denia, y los de carreteras que figuraban en la orden del día.

Se da cuenta del resultado de la reunión de secciones.

Se levanta la sesión a las siete y cuarto.

CONGRESO

Sesión del día 5 de julio.

Se abre la sesión a las tres en punto, bajo la presidencia del Sr. Danvila.

Los señores González (D. Teodoro), y María y Borsá (D. Javier) piden auxilio para las familias perjudicadas con motivo del incendio del puerto de barcas sobre el Ebro y que se restablezca pronto aquella comunicación.

El señor ministro de FOMENTO lamenta que en el presupuesto no exista partida destinada a estos fines; pero afirma que está dispuesto a que inmediatamente se construya el puente destruido.

Los señores Alvarado y Alonso Pesquera dirigen ruegos de interés local.

Los sucesos de Calahorra.

El Sr. RODRIGÁNEZ, haciéndose eco de las noticias publicadas por los periódicos, pregunta al gobierno qué medidas ha tomado para evitar que por tercera vez se reproduzcan aquellos tumultos.

El señor ministro de la GOBERNACION dice que, efectivamente, de la noche del domingo 4 a la del lunes se produjeron en Calahorra grandes tumultos, si bien no han ocasionado grandes agitaciones personales, han producido pérdidas materiales de consideración.

Las turbas han apedreado la casa y los conejales e incendiado otras de las que suponen favorables a la traslación de la silla episcopal. Ha sido, pues, necesario el envío de fuerzas del ejército, que han restablecido en seguida la tranquilidad material.

Rectifica el Sr. RODRIGÁNEZ, insistiendo en acusar de improvisar al gobierno, haciendo notar, en medio de ironías, la coincidencia de ocupar el poder el Sr. Cánovas en época de algaradas y tumultos. Pide, por último, que se asigne la guarnición permanente a dicha ciudad.

El señor ministro de la GOBERNACION rechaza las afirmaciones del señor Rodríguez, recordando que el señor Cánovas ha sido el hombre que ha dirigido la época de la restauración, proporcionando los periodos de paz más largos que se han disfrutado en España hace mucho tiempo.

Respecto a la guarnición, dice que se hará eco del deseo del Sr. Rodríguez cerca del ministro de la Guerra.

Los Sres. Azorrate, Canalejas y Muro presentan exposiciones y hacen ruegos.

ORDEN DEL DIA.

El señor marqués de SARDOAL ha por terminado su discurso por haber dicho lo bastante y no tener interés en prolongar el debate.

El señor ministro de la GOBERNACION, recordando la frase de un preceptista francés, dice que suele debilitarse todo lo que se exagera, y precisamente en esta debilidad ha incurrido el Sr. Sardeal al negar al partido conservador medios y artes de gobierno.

La crítica es cómoda, pero el arte difícil, y en este sentido, el señor marqués de Sardeal ha ejercido ampliamente su derecho de censura.

Respecto al aviso del alcalde, nada tiene de particular; es un aviso redactado en el Municipio, en los primeros momentos, rodeado de todos los conejales, ó de casi todos, si al Sr. Figueroa le molesta el juicio.

El Sr. FIGUEROA: ¡Pues no faltaba más sino que acompañase yo al alcalde.

El señor ministro de la GOBERNACION: No hubiera tenido nada de particular que acompañase S. S. al alcalde tratándose de un asunto que afectaba al interés público.

mendaron los Souvray, no hubo necesidad de insistir cerca de la gente de la casa; todos eran reservados.

—Se refieren, ya lo he oído, á cinco prusianos que han sido muertos en el bosque de Champignolles—dijo él.—Ese soldado ha dicho la verdad. Eran dragones, como los que acababan de irse. Querían detenernos esta mañana en el camino. Y nosotros nos defendimos. Tanto peor para ellos. No eran hombres; eran enemigos.

Leyó detenidamente el orden del general von Goben.

Román reflexinaba sobre el contenido de esa nota.

Se preguntaba también por qué el oficial había adquirido tantos informes respecto del castillo del marqués de Tannay...

No sabía qué partido tomar. De pronto pensó en el conde.

¿No era él quien debía decidir lo que convenía hacer?

Debía verlo al día siguiente por la mañana, y hablarle de su proyecto, aquel por el cual la polaca acudió con tanta solitud como generosidad en su auxilio.

La llegada de los dragones enemigos cambiaba la faz de las cosas.

—¿Podrás ir a Souvray?—preguntó de repente a su hermano.

—¿Esta noche?—

—Ahora mismo.

—¿Si así lo quieres...—dijo Juan con indiferencia.—¿Crees que esos pillos volverán?—

Muy lejos, en el fondo de las gargantas que forman aquellos caminos, á legua y media, poco más ó menos, en dirección á Chateau-Chinon, había estallado un gran tiro.

—¿He aquí lo sucedido?

Mientras que el oficial trataba con el alcalde, un hombre y una mujer hablaban en voz baja en un oscuro rincón de aquellos alrededores.

—Ya te he dicho que quiero—repetía el hombre.—Son 15. Van á volver. Es una vergüenza...

Y patataba de ira.

Ese hombre era Simón, que parecía una fiera.

—No tendríamos sangre en las venas si los dejásemos pasar tranquilamente por aquí.

Los teutones habían profanado su bosque, su territorio. Era un insulto á las gentes de Chevagnés; insulto recibido en pleno rostro. No había más remedio que borrarlo.

Simón no comprendía más que eso.

Y en aquella oscuridad oprimía el fusil contra el pecho.

—¡Yo haré que bajen del caballo uno tras otro, ó dos á cada golpe!—decía á la Bigornia, que procuraba detenerlo y aplacar.

—Si al menos estuviera allí Fargeas; pero se había retirado ya á su casa, bien ajeno de esa invasión, tan prontamente llevada á cabo, que nadie estaba preparado para recibir al enemigo.

—¿Ta lo suplico—decía la mujer,—no causes desgracias.

—Tanto peor—gruñía él,—es superior á mí. Es preciso que la paguen.

—¿Es para hacer fuego contra los prusianos?—preguntó.

—Es posible.

—Me felicitaré de que sirva para eso, dijo la zapatera;—pero no en manos de Vicente.

—Un hombre que tiene dos hijos tan pequeños... ¡Si pensaré en haceros matar!...

La Simona tomó á toda prisa el fusil, las municiones, el frasco de pólvora, la botina y las cápsulas.

—Llévaoelo todo—dijo la zapatera.—Vicente tampoco tendrá inconveniente. El habla mucho; pero se me figura que todo ha de quedar en palabras...

La Bigornia fué á renmirse á su marido. Se desahozaron enseguida como sombras, y una vez en el campo echaron á correr.

En dos minutos llegaron al bosque. No tuvieron necesidad de hablarse.

Simón había dicho:

—Van á pasar en dirección á Chateau-Chinon, á una legua de allí.

Después de un penoso trayecto, pues el camino es muy accidentado, Simón se detuvo, y extendiendo los brazos, dijo á su mujer:

—Escucha.

Se hallaban en lo alto de una pequeña colina, junto á la Encina nueca. Este árbol de tronco nudoso y corto, en el que la vejez habla abierto ancha brecha, parecía el centinela que guardaba aquel camino.

A cierta distancia se oía ruido como de pisadas de caballos y el golpear de los sables en las botas de los jinetes.

—¿Es para hacer fuego contra los prusianos?—preguntó.

—Es posible.

—Me felicitaré de que sirva para eso, dijo la zapatera;—pero no en manos de Vicente.

—Un hombre que tiene dos hijos tan pequeños... ¡Si pensaré en haceros matar!...

La Simona tomó á toda prisa el fusil, las municiones, el frasco de pólvora, la botina y las cápsulas.

—Llévaoelo todo—dijo la zapatera.—Vicente tampoco tendrá inconveniente. El habla mucho; pero se me figura que todo ha de quedar en palabras...

La Bigornia fué á renmirse á su marido. Se desahozaron enseguida como sombras, y una vez en el campo echaron á correr.

En dos minutos llegaron al bosque. No tuvieron necesidad de hablarse.

Simón había dicho:

—Van á pasar en dirección á Chateau-Chinon, á una legua de allí.

Después de un penoso trayecto, pues el camino es muy accidentado, Simón se detuvo, y extendiendo los brazos, dijo á su mujer:

—Escucha.

Se hallaban en lo alto de una pequeña colina, junto á la Encina nueca. Este árbol de tronco nudoso y corto, en el que la vejez habla abierto ancha brecha, parecía el centinela que guardaba aquel camino.

—¿Es para hacer fuego contra los prusianos?—preguntó.

—Es posible.

ULTIMA EDICION.

SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS

La política italiana.

Telegrafían de Roma diciendo que llegado el período de las vacaciones parlamentarias, preocupábase los políticos, y sorprendense de que el rey Humberto abandonase su residencia veraniega de Monza y celebrase largas y secretas conferencias con el Sr. Ressiman, el nuevo embajador italiano en París.

París 5, 6 y 7.

Algunos afirman que el rey Humberto y Goltzi han decidido mostrarse conciliadores y afables en extremo con Francia, a fin de colocar su empréstito lo más ventajosamente posible.

Otros pretenden que el rey ha encargado al Sr. Ressiman que llame la atención de Francia en lo referente á fortificaciones y armamentos.

Muchos aseguran también que las instrucciones recibidas por el embajador, refiérense principalmente á la cuestión militar y en sus relaciones con la Santa Sede.

Esto parece que ha de ser de gran firmeza y energía.

En Roma, la opinión general es que el resultado de las elecciones inglesas decidirá la paz ó la guerra.—R. Blasco.

El cultivo de las tierras estériles. París 5, 6 y 7.

El Sr. Navarro Reverter, acompañado del general ruso Anoukoff, del director de Agricultura, M. Tissierand, y del señor Yatsio, ingeniero agrónomo francés, va hoy, antes de celebrar la acostumbrada conferencia comercial, á visitar y estudiar los nuevos sistemas de cultivo que se están ensayando en las tierras pobres, casi estériles, de Cuarmiojos, con gran éxito.

Los alrededores de París son, por la pobreza de su suelo, muy semejantes á los alrededores de Madrid.—R. Blasco.

Rumor desmentido. París 5, 6 y 7.

Desmentábase oficialmente el rumor que circulaba atribuyendo á Italia el propósito de enviar buques de guerra á las aguas de Marruecos.—R. Blasco.

El cólera avanza. París 5, 6 y 7.

Un despacho de San Petersburgo dice que la epidemia cólera adquiere alarmante gravedad, y avanza con dirección al centro.—R. Blasco.

Juicio de «Le Temps». París 5, 6 y 7.

«Le Temps», en su boletín de entrada se ocupa de España, diciendo que en esta nación, desde hace medio siglo, el estado revolucionario es endémico, como el cólera en Mesopotamia.

Para revista al motín de las verdulerías, los descontentos de Logroño y la reunión de los carlistas en Guernica, y concluye afirmando que el conjunto de estos hechos revela una situación algo embarazosa, y que desvirtúa el optimismo con que de ordinario se juzga á España por los hombres de estado de todos los países.—R. Blasco.

La exposición de 1900. París 5, 6 y 7.

El ministro de Comercio dictará en breve un decreto completando el personal de la comisión superior permanente de exposiciones; esta comisión determinará las medidas preliminares para la exposición de 1900.

Noticias llegadas de Berlín me permiten asegurar que el propósito de Francia de celebrar en la indicada fecha una exposición en Alemania, no sólo en los círculos comerciales, sino también en los políticos.

Algunos políticos franceses, muy pesimistas, relacionan esta cuestión con la acometividad con que la prensa italiana ataca á Francia en las cuestiones militares, y recuerdan también los síntomas que diariamente se advierten del espionaje, que dicen se ejerce en las fortificaciones francesas, como en los últimos tiempos de guerra.

Y estos hechos deducen como consecuencia que el horizonte político se muestra nublado, notándose cierto malestar nacido de dejarse entrever probabilidades belicosas de la otra parte de la frontera, para cuya realización se buscan pretextos.—R. Blasco.

Clausura de las Cámaras francesas. París 5, 6 y 7.

El gobierno, después de consultar la opinión á los presidentes de las Cámaras, ha acordado la clausura de éstas para el día 13.—R. Blasco.

Italia y Francia. París 5, 6 y 7.

Telegrafían de Roma diciendo que el Sr. Ressiman, nuevo embajador de Italia en París, procurará el concierto de un modus vivendi, sirviendo de base á estas negociaciones la tarifa mínima.—R. Blasco.

Proceso anarquista. París 5, 6 y 7.

Hoy se ha visto ante el tribunal correccional de Saint Etienne el proceso seguido á Béla y Mariette, por haber dado asilo á Ravachol después de su primera evasión.

Un público numerosísimo asiste á la vista. La policía tiene tomadas grandes medidas.

El procurador de la república ocupa el lugar del Ministerio público. Los acusados se muestran tranquilos, aparentando no preocuparse el resultado del proceso.

Los esposos Chamartín, citados como testigos, no se han presentado. Béla y Mariette niegan los hechos que se les imputan, y aseguran que conocieron por primera vez á Ravachol en París. Béla se lamenta de que no haya sido citada para declarar la querida de Ravachol.

multitud rodeaba las inmediaciones del palacio de Justicia. De ella salieron gritos de viva la anarquía! A los que contestó Béla boqueando ¡viva Ravachol! El cocho celular partió á galope y se dispersó la multitud.—R. Blasco.

La ejecución de Ravachol. París 5, 6 y 7.

Me telegrafían de Montbrisson que la ejecución de Ravachol parece haberse fijado definitivamente para mañana muy temprano.

Las precauciones que se adoptan para recibir cualquiera motivo de los anarquistas, son extraordinarias. A los soldados se les han repartido dobles cartucheras.

Cuatro brigadas de gendarmes hacen servicio constante en la ciudad. Las estaciones de la vía férrea están vigiladísimas.

Hasta ahora no se ha notado en Montbrisson la presencia de ningún anarquista caracterizado.—R. Blasco.

Odisea de un verdugo. París 5, 6 y 7.

En Montbrisson sigue el rumor de que hoy se verificará la ejecución de Ravachol, aun cuando el tribunal dice que no lo sabe.

El verdugo no había llegado á las diez de la noche; pero me telegrafían desde Valence que salió á las siete y cincuenta y ocho minutos para Saint Rambert, en donde se dice que cambiará de tren, aprovechando la existencia allí de una bifurcación de la línea de ferrocarril, y de esta suerte podrá llegar á tiempo á Montbrisson.—R. Blasco.

NACIONALES

Desórdenes en Tabernas. Almería 5, 6 y 7.

En el infortunado pueblo de Tabernas, se temen desórdenes. Cuatrocientos hombres se han apoderado del esparto de los montes de propios, que fué subastado y adjudicado por el Ayuntamiento á varios particulares.

Se han pedido refuerzos de guardia civil.—Masalegre. Almería 5, 6 y 7.

Se han disuelto los amotinados. Circulan rumores de que mañana se promoverá una huelga general. Ante esta noticia, muchas casas hacen provisiones para prever cualquier evento.

El alcalde acaba de publicar un edicto suspendiendo por ocho días el pago de los arbitrios municipales. Esta resolución se adoptó en la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento.

Han aparecido pasquines.—Masalegre. Proceso abusivo. Cádiz 5, 6 y 7.

En 27 de enero de 1891, D. José Guardia, estando en funciones de su cargo como juez de instrucción, golpeó en Chiclana á Juan Alvarez Campa, siendo aquel detenido por el teniente de alcalde D. José de Pazos.

Formada la causa, hoy se ha celebrado la vista en juicio por jurados, los cuales dictaron veredicto de inculpatibilidad. La sala de la Audiencia estaba muy concurrida por tratarse de un asunto jurídico de relativa importancia, dadas las circunstancias de los hechos y de la representación del procesado.—Moya.

Un motín por consumos. Coruña 5, 6 y 7.

Acabo de recibir telegramas de la villa de Noya, en que se me da cuenta de un motín suscitado en aquella villa, á consecuencia de los consumos.

Varios grupos de vecinos han recorrido las calles apedreando las casas de los arrendatarios de dicho impuesto. También aparecieron las casillas del alcalde y secretario del Ayuntamiento.

Los amotinados derribaron las casillas del resguardo, á pesar de la resistencia que opusieron los dependientes de consumos. Debido á la prudencia de la guardia civil del puesto de Noya, que intervino para apaciguar á los amotinados, no hubo desgracias personales.

Las tiendas se cerraron, declarándose en huelga cuantos tienen que pagar el impuesto. De la Coruña ha salido para Noya una sección de carabineros.—El correspondiente. Otro motín de verdulerías. Granada 5, 6 y 7.

En Daifontes se han amotinado los agricultores, protestando contra el cobro de 30 céntimos por hectárea de pan, en vez de 20 que se les exigía el año anterior. El alcalde pide refuerzos de guardia civil á los pueblos inmediatos para mantener el orden.—Núñez.

Las elecciones de Fonsagrada. Lugo 5, 6 y 7.

Confirmando noticias auténticas que ya comuniqué, los electores de Paród Belmondo se han abstenido de ir á la lucha. Han sido reducidos á prisión el notario Navia y el ex alcalde Quiroga, ambos partidarios del candidato de oposición.

En Pol y Castroverde intentan efectuar de noche la elección. En Fonsagrada y Beleisa han sido rechazados los interventores liberales.—El correspondiente. Un suicidio. Santa Cruz de Tenerife 5, 6 y 7.

Participa el delegado del gobierno en las Palmas, que está mañana se disparó un tiro de fusil debajo de la barba, el sargento del batallón cazadores núm. 22, Antonio Santana, ingresando en el hospital en estado grave.

Otro suicidio. Vitoria 5, 6 y 7.

En uno de los retretes de la casa de Misericordia de esta capital acaba de ser encontrado el cadáver de un asilado, llamado José Antonio Echeverría y Aguirre, de 71 años de edad, viudo, natural de Hernani, de oficio cortador.

Para causarse la muerte se valió de una pequeña navaja que usaba, infliriéndose con ella varias heridas sobre el corazón. DE LA AGENCIA FABRA

Las Palmas (Gran Canaria), 5. Ayer lunes salió de este puerto para Dakar el vapor correo de la compañía Transatlántica Larache.

Londres, 5 (cable Bilbao). Hasta ahora los liberales se muestran muy satisfechos del resultado de las elecciones. Van elegidos 101 diputados, de los cuales 82 son conservadores, 41 liberales y 8 unionistas. Los gladstonianos han ganado doce puestos.

Berlín, 5. El tribunal de Leipzig, que atiende en un proceso de alta traición contra varios individuos acusados de haber tomado parte en un complot contra la vida del emperador, ha sentenciado á cinco de ellos á diferentes penas, que varían entre cinco años y tres meses de trabajos forzados.

Baku, 5. Ayer ocurrieron en ésta 40 fallecimientos consecuencia del cólera. Entre las víctimas figura el representante comercial de Italia. Más de 8000 personas han emigrado de la población.

Hamburgo, 5. El periódico Las Noticias de Hamburgo, órgano del príncipe de Bismarck, dice que éste no toma ser procesado por sus últimas declaraciones, y que está dismulo

á llevar otras críticas á la tribuna de la Cámara alemana.

París 5. En la interpelación que el día 8 dirigieron los diputados de la región del Mediodía al gobierno, éste declaró que siendo necesaria una ley para modificar la escala alcohólica de los vinos, á la misma Cámara, y no al gabinete correspondiente resolver sobre el particular.

París 5. Las autoridades se ocupan activamente en la adopción de medidas para impedir la propagación de la epidemia cólera señalada en Asia. En Francia la situación sanitaria continúa siendo muy satisfactoria, habiéndose presentado únicamente algunos casos de cólera nostras en los arrabales de París, por la absorción del agua del Sena.

Londres 5. Los resultados generales obtenidos hasta el momento, presentan triunfantes á 60 conservadores y 41 liberales. Estos ganan doce puestos y los conservadores tres.

Londres 5, 11 y 12. En las elecciones verificadas han resultado elegidos hasta ahora 63 conservadores, 10 unionistas y 48 liberales. Los liberales van ganando 13 puestos y los conservadores 7.

O'Brien está grave á consecuencia de la pedrada que recibió ayer. CONGRESO (FINAL DE LA SESION DE AYER)

El Sr. AGUILERA comenzó su discurso aplaudiendo la conducta de gobernador civil de Madrid, señor marqués de Bogaraya, su valor y su acertada intervención en los primeros momentos del motín, diciendo que saluda respetuosamente á la autoridad y al caballero que supo cumplir con su deber.

Pero influida tan digna autoridad, añadió el orador, por la política débil, tardanza y transigente que sigue el gobierno en cuantos conflictos le salen al paso, transigió también, y prueba de ello es la conferencia celebrada con el alcalde y el célebre aviso que éste publicó.

Hace después, en medio de las constantes negativas del ministro de la Gobernación, una relación del motín y de sus principales episodios, por ejemplo, el cierre de las tiendas, el asalto al matadero y los ultrajes inferidos á la guardia civil, deduciendo de esta exposición que ha quedado desprestigiado el alcalde y sin reparación la fuerza pública.

Terminada la lectura de su informe ya no gobierna, pues desde la caída del señor Silveira se nota en él un gran decaimiento y una completa postración.

El señor ministro de la GOBERNACION: El Sr. Aguilera ha hecho un relato completamente fantástico, quimérico y falso de verdad, fundado en informes que ha adquirido de terceras personas, que no le sirven tan bien como cuando estaban remuneradas. (Muy bien, en la mayoría.)

El Sr. AGUILERA: Podía S. S. emplear palabras más exactas y sobre todo más dignas de S. S.

El señor ministro de la GOBERNACION: Me parece que no he dicho nada ofensivo para S. S., cuando al señalar el vicio de inexactitud de sus informes, señalo el origen de ellos.

No contento con esto, el Sr. Aguilera nos presenta herido, de no sé que estocada, al Sr. Bosch y muerto por no sé qué puñal.

Yo contesto diciendo con el poeta: Los muertos que vos matáis, gozan de buena salud. Rechaza después el cargo de improvisación dirigido al gobierno, y termina afirmando que la represión del motín tal como se ha verificado, constituye para el gobierno un éxito que ninguna persona imparcial le puede negar.

Y con esto se dió por terminada la sesión. En el Ayuntamiento se ha reunido ayer mañana la junta de tenientes de alcalde bajo la presidencia del Sr. Bosch, ocupándose, entre otros asuntos, de los relacionados con la policía urbana de esta capital.

Ayer 5 se han verificado, en la parroquia de San Miguel, los esposales de D. Carlos Jijón Moya-Angeler y doña María del Mar Victoria Borlani, apadrinados por D. Domingo Jijón y Moragrega, gobernador militar que ha sido del 4.º distrito de Miranda, Dáraz, y de su distinguida esposa, la señora doña Josefa Vallejo y Vila.

Desaemos á los contrayentes todo género de felicidades. Los jueces de instrucción respectivos han recibido autorización para ambas cárceles de esta capital á los detenidos con ocasión del motín del 2 del actual.

En la cárcel de mujeres, una de las declarantes fué acometida de un síncope en el momento de ir á entrar en la sala donde había de declarar. El capitán del cuerpo de Seguridad, Sr. Borja, que estaba á corta distancia de la detenida, á la cual quiso evitar que cayese al suelo, resultó con la dislocación de una mano.

Fuó trasladado á la casa de socorro respectiva, y después á su casa-habitación. Durante el mes próximo pasado, el cuerpo de Seguridad de Madrid llevó á efecto 1806 detenciones por diferentes faltas y delitos.

Ha sido destinado para eventualidades al departamento de Cartagena el capitán de la armada D. Antonio López Carrascosa; el de igual clase D. Vicente Torres embarcará en el crucero Reina Cristina; D. José Lorenzo Villamil ha sido destinado al hospital de Cartagena y don Ramón Novo Fernández volverá á prestar servicio en el arsenal de Cavite.

El comandante de infantería de marina, D. Gonzalo Romero, ha sido nombrado fiscal del tercer tercio activo, en reemplazo de D. José Goyeneche, que ha sido destinado á la academia del cuerpo, y el digno oficial D. Cristóbal Muñoz, fiscal del primer tercio activo para sustituir á D. Pedro Caravaca, recientemente destinado á Filipinas.

El ex ministro D. Rafael Rodríguez Arias, se encuentra mejor de la afección reumática que padecía. Se ha dispuesto que se gire una visita de inspección á las oficinas liquidadoras de derechos reales de Cádiz, para depurar las causas á que pueda obedecer la baja en la recaudación que viene observándose.

Para este servicio han sido destinados el ilustrado y laborioso abogado del Estado de la delegación de Madrid, señor Vergara (D. Carlos) y el auxiliar de la dirección de contribuciones, Sr. Santandreu.

Berlín, 5. Se indica para la comisión de actas, en sustitución del Sr. Dato Iradier, al señor vizeconde de Irueste.

En el gobierno civil se ha recibido hoy un telegrama del alcalde de Aranjuez, participando que á las doce y media de la mañana se produjo un incendio en la dehesa Regajar, consumiendo pastos y leñas en una extensión de unas 800 fanegas de tierra.

Se ignora si dicho incendio habrá sido ó no casual. No han ocurrido desgracias personales.

La casa del señor marqués de Bogaraya fué visitada ayer por multitud de personas pertenecientes á todas las clases so-

ciales, que como en los días anteriores, acudieron á informarse del estado de salud del señor gobernador civil, dando así público testimonio de que el pueblo de Madrid ha sabido estimar la prudente y acertada conducta de esta mera autoridad en el motín del sábado.

Entre la multitud de personas y autoridades que acudieron á saludar al señor marqués de Bogaraya y á informarse de su estado, figuró la comisión provincial en masa, con su presidente Sr. Fernández Argente.

El Sr. FIBUEROA: Si hubiese salido á la calle, la hubiera acompañado.

El señor ministro de la GOBERNACION: Pues en la calle estuvo; pero en fin, el asunto, por los asuntos que en él se contienen, es dudado que pertenezca á las facultades privativas del alcalde, como mero ejecutor de los acuerdos del Ayuntamiento.

El principio de autoridad no ha padecido con la suspensión del distrito, como tampoco sufrió el menor sobre las patentes de alcoholés hecha en tiempo del Sr. Puigerciver.

Defiende también al Sr. Bosch, diciendo que nadie puede negar sus dotes excepcionales de carácter, de erudición y de talentos, como las demostró bien cumplidamente en aquel Ayuntamiento, formado por hombres tan notables como los señores Sagasta, Becerra, Vega de Armijo, Martos y el mismo marqués de Sardoal.

Terminó afirmando que el partido conservador, tanto en los tiempos de la restauración, como en los tiempos de la regeneración, ha sido un partido que ha contribuido al adelantamiento de la paz pública, tan sólida y estable, como caracteriza la que se disfruta en estos dos períodos históricos.

El señor marqués de SARDOAL refutó, manifestando que el presente debate no tiene por objeto discutir el presupuesto municipal, sino la conducta del alcalde.

Dice que basta una vara de feno ó un acto de energía para imponerse al gobierno, dándose el caso de que nunca falta dentro de él quien se convierta en abogado de los actos más dignos de censura.

Examina los recibos ó papeletas cobradoras del nuevo impuesto, y deduce, en vista de ellas, que el aviso ó bando del alcalde sólo puede haberse dictado por ignorancia ó por mala fe, siendo en uno y otro caso igualmente digno de censura.

En el fondo, cree que el ministro de la Gobernación está conforme con cuanto él dice, por más que difiera mucho de las opiniones sustentadas por el señor ministro de Ultramar.

Terminó diciendo que es imposible que el gobierno alguno le salgan al paso más condicivos en menos tiempo, y comparó su imprevisión con el que coloca en manos de un niño un arma de fuego ó confía á un demente la custodia de un depósito de dinamita.

El señor ministro de la GOBERNACION refutó, manifestando que el gobierno, ante los débiles y ante los poderosos, aplica por igual la justicia, y con la firmeza que ámbos oradores y á última hora interviene para alusiones el señor Aguilera.

Reafirma ámbos oradores y á última hora interviene para alusiones el señor Aguilera.

FIESTA ALEGRE.

Con una magnífica entrada se verificó ayer tarde el partido extraordinario, á 30 tantos, entre Elieguí y Pedros, blancos, contra Taolo y el Chiquito de Abando, azules.

Hicieron el saque los azules, que ganaron el tanto 1. Igualáronse á los tantos 1 y 6; los azules siguieron adelantándose hasta el tanto 14, en que volvieron á igualarse.

El momio comenzó por los blancos, ofreciéndose 40 á 25.

El tanto 9 fué ganado por el Chiquito de una bola larga, valiéndose una ovación.

Al tanto 16 volviéronse á igualar. Taolo, al devolver una pelota, se cayó, produciéndose dos ó tres confusiones que no le impidieron seguir jugando.

Los azules y cuarto tenían 15 blancos 18 tantos y los azules 16.

Los cabios ofrecían entonces 20 á 40, y 10 á 7, por los blancos.

El partido seguía ofreciendo gran interés. El Chiquito de Abando seguía jugando muy bien.

Pedros muy seguro; y no era para menos, pues hacía bis de zaguero á Chiquito, y tenía que tentarse la ropa.

Se jugaba mucho en las traviesas.

INTENTO DE SUICIDIO.

Ayer mañana, á las siete, quiso poner fin á sus días, en su domicilio, traviesa de las Villitas, núm. 13, bohordilla, Manuel Faílde Guirao, de 68 años, viudo, colchonero de la Real Casa.

Para lograr su propósito, inflirió con un cuchillo cinco heridas en el costado izquierdo, de las que fué curado en la casa de socorro del distrito, pasando después al hospital Provincial.

Ignoráanse las causas que impulsaron á este desgraciado á intentar contra su vida.

Esta noche se pondrá en escena en los amenos Jardines del Buen Retiro, el aplaudido juguete cómico lírico, El mulo blanco, que con tanta aceptación se estrenó en el teatro de Esclava el pasado invierno.

En la presente semana tendrá lugar el estreno del juguete El gran petardo, el cual tenemos las mejores noticias.

TRIBUNALES.

En la sesión primera ha terminado ayer la vista comenzada ayer de la causa seguida contra los señores Sevilla, Fernando Martín y Cristóbal Romero en la cual calificaba el fiscal los hechos como constitutivos del delito de homicidio y lesiones, por imprudencia, siendo absueltos los procesados después de dictado veredicto de inculpatibilidad por el jurado.

Ante la sesión segunda se ha celebrado la vista del incidente para oír en justicia al juez municipal Sr. Campo y Yagüe, en expediente instruido por el decaído D. Mariano Fonseca.

Señalamientos para hoy miércoles: Sesión primera, contra Alejandro de Casas, por hurto.

Sesión segunda, Rufino Paleo Andrade, por el delito de lesiones y contra Fernando Vidal, por atentado.

Y en la tercera, uno por el delito de lesiones, cuyo procesado es Pablo García, y otro de robo contra Teresa Castro.

Se ha dicho ayer tarde que el Sr. Bosch plantearía un debate en el Senado para postergar á las censuras de que ha sido objeto y hacer la defensa cumplida de sus actos como presidente del Ayuntamiento de Madrid.

El primer desengaño se titula una novela que ha publicado el distinguido escritor catalán D. Luis de Val.

Elegantemente editado el tomito, y escrito con verdadera corrección, demuestra su autor, una vez más, la facilidad con que maneja el castellano y su práctica en presentar asuntos que concurren honradamente la atención de los lectores.

El primer desengaño es de las novelas que merecen leerse.

Ayer publica la Gaceta el real decreto nombrando en comisión á D. Manuel Flores Calderón, que es en la actualidad jefe mayor del ministerio de Fomento, jefe de administración civil de segunda clase, oficial de la de primeros del mismo ministerio.

Hoy saldrá de Madrid el correo oficial de Filipinas, que se envía por las mensajerías marítimas francesas.

A fin de que sirva de estímulo á la clase escolar, hemos publicado que el alumno en el doctorado de derecho en la Universidad Central, D. Calixto Valverde, ha obtenido cuatro premios, correspondientes á las asignaturas de que consta el curso de doctorado.

El señor ministro de Hacienda ha firmado ayer mañana una real orden, resol-

viendo la instancia presentada por los agrónomos de la junta agrícola de Madrid de que no se les exigiera ningún impuesto por las operaciones sobre efectos públicos, hasta tanto que tenga el debido desarrollo la base de la ley de reforma de la del impuesto de transmisión de bienes, en que se establece aquél para la transmisión de los efectos mencionados, y añadiendo que dicha disposición no tendrá efecto retroactivo.

La real orden se ha comunicado ayer mañana á la junta judicial del colegio de agentes, y ha sido leída en Bolsa, al comenzar la hora oficial, por el encargado de publicar las operaciones.

Los individuos de la comisión de presupuestos del Congreso que se reunieron en fraternal banquete el domingo, han acordado que el remanente de la cuota entregada por cada una se regala á las Hermanas de los Pobres para que hagan limosnas con su importe.

Los diputados de la mayoría Sres. Botella (D. Cristóbal), conde de la Corzana, Aparicio, Gómez Pizarro, Alonso Pesquera, conde de la Borja, y Lozano, han presentado una enmienda al proyecto de ley sobre tarifas de ferrocarriles, pidiendo se rebajas las que pagan para su transporte los cereales, las legumbres y las harinas.

Defiende esta enmienda el Sr. Botella, y tomará parte en la discusión algunos diputados de la mayoría, principalmente los firmantes de la enmienda.

El señor ministro de Hacienda ha llevado ayer mañana á la firma de S. M. la reina varios decretos de promulgación de leyes, y el de la Gobernación el decreto convocando á elección de un diputado á Cortes por el distrito de Murias de Paredes para el día 31 del corriente.

Las secciones del Senado han nombrado para la comisión sobre el proyecto de ley de reforma de varios artículos de la ley electoral á los Sres. Romero Girón, Martínez del Campo, Manresa, conde de la Encina, conde de la Romana, Domínguez y Silveira.

Han nombrado también las comisiones sobre los proyectos de ley modificando los derechos que se adeuda por la tarifa segunda de la tarifa 1.ª de aduanas; sobre las obras de saneamiento del río Darro; prorrogando el plazo para la construcción de una presa del embalse sobre el río Zapatin; modificando la partida 290 de la tarifa 2.ª del arancel de aduanas; segregando el pueblo de Beniparrell del municipio de Albal para constituir uno propio; ferrocarril de Aguilas al puerto del mismo nombre; carreteras de Santa Elena á la Aliseda, de Paal de Becerro á Villacarrillo, de Pont de Armentera á la de Tavarragón de la Borja y de Carvera á Rocaforte de Queralt, de la Cruz de Marchenilla á Morón, de Bayco de Avila al puerto del Pico, de la de Ouesta del Espino á Málaga á la de Loja á Torre del Mar y de la de Madrid á Cádiz á Algodonales, y dispensando del pago de derechos por la concesión del título de conde de Sagunto.

Podemos asegurar que son completamente acertadas las apreciaciones que hace El Imparcial acerca de las variaciones que dice van á hacerse en las actuales plantillas del personal de la armada, y particularmente en el de infantería de Marina, resultando más castigados los cuerpos auxiliares que el general de la armada, puesto que dichas reformas tendrán por base la mas completa equidad y justicia, en que inspira siempre sus actos el señor ministro de Marina, y en ningún caso el benemérito cuerpo de infantería de Marina resultará más perjudicado que los demás por la cuestión de economías.

Por el ministerio de Fomento se ha aprobado el proyecto de construcción de un muelle económico en el puerto de Palos, con destino á embarque y desembarque de viajeros, autorizando á la junta de obras del puerto de Huelva, para la realización de dichas obras por el presupuesto de ejecución material de tres mil pesetas.

La mayoría de los guardias marinas que acaban de hacer un largo viaje en la Nautilus, han recibido orden de trasladarse á la escuadra.

En breve embarcarán en dicha corbeta los doce guardias marinas de la última promoción.

Después de una pregunta sobre los sucesos de Calahorra y de presentar algunas exposiciones los Sres. Azárate, Canalejas y Muro, ha continuado en el Congreso el debate sobre el motín de las verdulerías, terminado su discurso el marqués de Sardoal, que ha tenido notas de energía oposición para el gobierno y de esperanzas en la política del partido liberal.

La mayoría de los guardias marinas que acaban de hacer un largo viaje en la Nautilus, han recibido orden de trasladarse á la escuadra.

En breve embarcarán en dicha corbeta los doce guardias marinas de la última promoción.

Después de una pregunta sobre los sucesos de Calahorra y de presentar algunas exposiciones los Sres. Azárate, Canalejas y Muro, ha continuado en el Congreso el debate sobre el motín de las verdulerías, terminado su discurso el marqués de Sardoal, que ha tenido notas de energía oposición para el gobierno y de esperanzas en la política del partido liberal.

La mayoría de los guardias marinas que acaban de hacer un largo viaje en la Nautilus, han recibido orden de trasladarse á la escuadra.

Se ha notado por el ministerio de la Gobernación una real orden para que el cadáver del ilustre señor conde de Heredia Spínola sea enterrado en el cementerio de San Nicolás, a pesar de estar clausurado por la real orden de 15 de enero de 1877.

Los vecinos del barrio de Salamanca, de gran parte de la calle de Alcalá y del distrito en general de Buenavista, nos ruegan llamemos la atención del ministerio de Fomento para que cese el estado de escasez de aguas que padece aquella importante barriada.

Las cañerías para el servicio doméstico no funcionan, y esto crea graves enfermedades que es preciso contener para no lamentar peores consecuencias.

Ayer mañana a las diez y veinte minutos, se ha celebrado junta municipal de asociados en el Ayuntamiento, para la aprobación del presupuesto ordinario del presente año para 1892-93, y una transferencia de crédito para pago de medicinas.

Presidió el acto el Sr. Bosch. De la lectura del presupuesto aparece que hay calculados, como gastos, en la primera zona 684397'08 pesetas, en la segunda 683228'81 y en la tercera 292196'92, constituyendo un total de 1.661819'21 pesetas.

Se dio lectura de un recurso de alzada interpuesto por el señor marqués de Zafra contra varias partidas del presupuesto, y fue desestimado.

Se aprobó también la transferencia de crédito solicitada, levantándose la sesión a las diez y media.

Concejales asistentes, 11. Asociados presentes, dos. En el público cinco personas. Tres periodistas en la tribuna.

Por real orden se ha encargado a don Manuel Pérez Villamil, como servicio propio del Museo Arqueológico Nacional, la formación de un Catálogo general de los monumentos históricos y artísticos de España, obra en que viene ocupándose hace años dicho señor y cuya importancia no puede desconocerse.

Última que este catálogo o inventario de nuestra riqueza artística y monumental no se hubiese formado hace algunos años, cuando permanecían en pie muchos monumentos que ha destruido el vandalismo moderno.

De todos modos mereció aplauso el señor Linarés Rivas, que al estimar el valor de la obra de don Manuel Pérez Villamil, y darle la sanción oficial, ha unido su nombre a un trabajo que será recibido con júbilo por los hombres estudiosos.

Aunque nuestro distinguido amigo don Antonio Cánovas y Vallejo es el único colaborador que tiene a su cargo la crónica de bellas artes, y cuanto en nuestras columnas se publica sobre los juicios de las obras de nuestros pintores y escultores lo tenemos encomendado a su criterio recto, imparcial y competente, insertamos hoy, por excepción, un artículo sobre los cuadros de D. Serafín Avenáñez, debido a la pluma de D. Manuel Murguía.

Así el Sr. Cánovas como nosotros tenemos gran complacencia en ceder en esta ocasión el puesto a uno de los escritores más eminentes de España y sin duda el primero de Galicia en la crítica benevolente y justa de un tan inspirado pintor como D. Serafín Avenáñez, que ha trasladado al lienzo paisajes de ese delicioso paraíso que forman las costas gallegas, su vegetación, siempre frondosa, y aquel océano que entre el oleaje bravío que se estrella en las rocas y las poéticas corrientes de sus rías, parece que celebran las bodas eternas ante la tierra y el mar.

Ayer se ha reunido la sección primera del consejo superior de Agricultura, Industria y Comercio, despachando, entre otros asuntos de cultivos, un expediente remitido a informe por el ministerio de Fomento, instruido a instancia de los regantes de la acequia del Jarama, pidiendo la capitalización del canon que vienen pagando en especie. Por unanimidad fue aprobado el estatuto que emite el señor Moret, encargado de la provincia, y

en la próxima sesión del consejo en pleno se dará cuenta del citado informe.

Los individuos que tomaron parte en las últimas oposiciones de ingreso en el cuerpo de Obras públicas en Granada, que habiendo obtenido en los exámenes más de 42 puntos y menos de 30, han elevado al señor ministro de Fomento una solicitud para que se les conceda el derecho de ocupar las vacantes que vayan ocurriendo en el cuerpo de sobrestantes de Obras públicas a los que obtuvieron en su calificación desde 42 puntos en adelante.

La mencionada solicitud está, entre otras varias razones que creemos justas, basada en que no habiéndose fijado en el real orden de 24 de octubre de 1889 y orden de la dirección, fecha 4 de marzo de 1890, el número de los que habían de ser aprobados, y habiéndose admitido en la convocatoria de 1888 los individuos que no obtuvieron en la calificación 42 puntos, debe reconocerse a los que actualmente han merecido mejor calificación el derecho de cubrir las vacantes.

Esperamos que el señor ministro de Fomento atenderá la justa petición de los opositores de Granada.

ESCUELA NACIONAL DE MÚSICA Y DECLAMACIÓN. En los exámenes de fin curso de este aventajado centro oficial de enseñanza artística han obtenido nota de sobresalientes:

PIANO. Clase del Sr. Mendizábal. Séptimo año (fin de carrera). Segundo premio: Doña Pilar Jiménez Castellanos y Barreto, Angela García y García y Carmen Fonseca y López de Vinuesa.

Clase del Sr. Fernández Grajal (D. M.). Primer premio: Doña Catalina López Almaguera.

Clase del Sr. Zabalza. De quinto y sexto años. Segundo premio: Señoritas doña Leticia Díaz Infante, Carmen San Juan y Morras, Luisa Cadeo y Mauricio, Juana Rodero y Martínez, Concepción Bustamante y Hoyos, Sara Álvarez Ruiz de la Torre, Blanca Uribebarri y Montalvo y María Martínez y Sánchez.

Accesit: Señoritas doña Flora Capillar y Cartaya, Paula Gregori y Ortega, Delina Pérez de Isla y Paula Sánchez-Serrano e Izquierdo.

De séptimo año (fin de carrera). Primer premio: Señoritas doña Adela de la Parra y Cruz, Emilia Marco Batista, Josefa de Haz Fernández, Rosario López Omaña, Juana Terol Oliver, Margarita Peralta Cabeza de Vaca y Encarnación Gibert.

Segundo premio: Doña Dolores Cañizares Agustín, María Candela Fernández, Juana Peruchina Unsain y Emilia Pina y Diaz.

Clase del Sr. Bruil. Segundo premio: Doña Elisa Nadal-may.

Clase del Sr. J. Delgado. Segundo premio: Doña Carmen Lacasa y Agustín.

Accesit: Doña Carmen Torres y Uriarte.

Clase del Sr. Trago. Segundo premio: Señoritas doña Julia Centeno y Alonso, María de la Paz Chacón de la Cerda, Concepción Gómez y Mac-Graeh, Emilia Mignel y Gómez y Encarnación Samper y Ortiz.

Accesit: Señoritas doña Ana Acosta y Diaz-Guerra, Matilde Benito y Fernández, Concepción Miró y Marco, Saturnina Rodríguez y Zurbano y Josefa Soler y Rodríguez.

De séptimo año (fin de carrera). Primer premio: Doña Amalia Tellez de Sotomayor, María Gateau, Mariana Muriello e Isabel Barroso.

Segundo premio: Doña Teresa Suárez.

Clase del Sr. Monje (D. V.). De quinto y sexto años. Segundo premio: Señoritas doña María Fungairino, Carmen Bertrán y Castillo-Leal y Elvira Duarte y Oteiza.

Accesit: Doña Virtudes Carpa y Hernández, Laura Ezquerro y Bernad y Trinidad Villasante y Romea.

Clase del Sr. Boj. Primer premio: Doña Teresa Sánchez del Río.

Clase de la señorita Sarmiento. Primer premio: Doña Encarnación Simarro y Roig.

Alumnos. Clase del Sr. Mendizábal. De quinto y sexto años. Segundo premio: D. Eliso Martínez Arribas, D. Gabriel Pérez Imas y D. Felipe López y Martínez.

Accesit: D. Juan Pío García y Pérez.

Clase del Sr. Zabalza. Segundo premio: D. Facundo de la Viña y Mantecón.

Accesit: D. Santiago Pluvins y Jimenez y D. Rafael Casasempere y Moltó. Y de séptimo año (fin de carrera): D. Joaquín López Zubiria Eleano.

Clase del Sr. Trago. De quinto y sexto. Segundo premio: D. Amadeo Baldor y Mago y D. Modesto Gracia y Francés.

Accesit: D. Saturnino del Fresno y Arroyo. Y de séptimo año (fin de carrera): D. Emilio Sabater y Domenech y don Juan Montes y Gorostiaga.

Clase del Sr. Montalbán. Segundo premio: D. Salvador Teixidó y Martínez.

Clase del Sr. Monge (D. A.). Accesit: D. Mateo Noguera y Fernández.

SOLFEO. Clase del Sr. Pinilla. Por unanimidad de votos han obtenido primer premio las quince siguientes señoritas presentadas al concurso de ese día, a saber:

Doña María Freire y Monchet, Angela Anglada y Ochoa, Pilar Puente y Lahoz, Concepción Illana y Franco, Lara Álvarez y Gomez, Mercedes Ruiz y Urtaum, María Angeles Pacheco y Velasco, Ana María Lobato y Parandez, Consuelo Fernandez y Fernandez, María Ebrile y Valcarcel, Ana Sanchez y Sanchez, Margarita Anglada y Perez, María Saco del Valle y Vecin, Carmen Mathet y Crespo y Caridad Cueto y Castillo.

PIANO. Clase del Sr. Zabalza. Séptimo año (fin de carrera). Primer premio: Señoritas doña Amalia García Ortega, Rosalía Maza y Estramiana, Dolores Escalona y Mitjana, Teresa Martín Ezala y Pilar Santolaria y Canizares.

Clase del Sr. J. Delgado. Primer premio: Señoritas doña Enriqueta Dutrien y Blanco, María López de Armentia, Dolores Llull de la Muela, María Saura y Ugarte y Amparo Toribio y Suárez.

Clase del Sr. Monje (D. A.). Primer premio: Doña Paulina Maglioli y Coudon.

Clase del Sr. Fernández Grajal (D. M.). Quinto y sexto años. Segundo premio: Doña Francisca Estrada y Acedos y doña Paz Lajus y Sobejano.

Accesit: Doña María Nieves Marin y Argumosa, María Andrade y Verdejo y Laureana Lafuente y Ramos.

Clase del Sr. Sáinz del Castillo. Segundo premio: Doña Julia Terzi y Capa.

Accesit: Doña María Luisa Capa Fernández y doña Antonia Pastor y Navarero.

Clase del Sr. Montalbán. Segundo premio: Doña Estrella de Nava y Carranza.

Accesit: Doña Elvira Nieto y González, Dolores Baselga y González y Emilia Trujillo y Fominaya.

Clase del Sr. Monje (D. A.). Segundo premio: Doña María Batiste Laureau y doña María Luengo y Conde.

Clase del Sr. Boj. Accesit: Doña María Briones y Taldal, Fidela García Cornet y Amparo Sánchez y Benito.

Clase del Sr. Zabalza. Segundo premio: Doña Magdalena Alonso de la Torre y Eusebia García y Vázquez.

Accesit: Doña Consuelo Nicolás y Riquelme, Elvira Rech y Guillén, y Pilar Lacambra y Luque.

Clase de la Srta. Mañiz. Accesit: Doña Amparo Martínez y Fernández.

Clase del Sr. Trago. Séptimo año (fin de carrera). Primer premio: Señoritas doña Gloria Martínez y Capellan, María Medialdea y Bermejo, María Carbonell y Roldán, Elena de Ollouqui y Suterland, María Victoria Marin y Blázquez, Carolina Labordete y Husted, Ascensión Mejuto y Martín, Amalia Anchelega y Vida, María Luisa Madrona y Hechevarria, y Magdalena Reigada y Artagoitia.

Segundo premio: Doña Aurora Llofriu y Morales.

DECLAMACIÓN. Clase de la Srta. Lamadrid. Primer premio: Doña Pilar Cárcamo y Bravo, María Batierra y Eiola, y Carmen García y Pariente, que concluyen con esto su carrera para salir al teatro.

Clase del Sr. Vico. Segundo premio: D. Guillermo Fernández y Arcila, y José Monreal y Botella.

CANTO. Ante un tribunal formado por los señores Vázquez, presidente; Fontanilla, secretario, y vocales los Sres. Chapi, Llanos, Pinilla, Fernández Caballero y Amodio, han terminado su carrera.

En la clase de la Srta. Cepeda. Primer premio: Doña Adelaida Fernández y García, y los alumnos pensionados por la misma Escuela, señores don Francisco Pérez Ríos y Vicente Abad y Antón.

Habiendo además obtenido segundo premio doña Avelina Corona y Romeo.

En la del Sr. Puig. También primer premio (fin de carrera), doña Concepción Egido.

Clase del Sr. Blasco. Segundo premio: Doña Martina Moreno.

Accesit: Doña Elvira Pérez, Ramona Galán y Leonor Reina.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACIÓN DEL 5

Table with 3 columns: Fondos públicos, Del 4, Del 5. Includes items like Deuda perpetua, Deuda amortizable, etc.

IMPRESIONES BURSÁTILES. Restablecida la normalidad de las cotizaciones, los bolsistas no parecen grandes deseos de operar. Lo que se contrata es bien poco, efecto, sin duda, de lo avanzado de la estación, que convida a los grandes especuladores al descanso.

Si no hubiera empréstito ni ningún acontecimiento notable, dentro de pocos días, los corros, que en invierno están tan animados, habrán desaparecido.

A LAS TRES Y MEDIA. Acciones del Banco, 364-00. Amortizable, 79-50. Exterior, 78-00. Interior contado, 70-25. Idem fin de mes, 70-30. Cubas, 1886, 103-05.

Idem 1890, 96-80. Tabacos, 100-00. Cheques, Paris, 13-80. Idem Londres, 28-70. TELEGRAMAS PROPPER. Paris 5, 3/10 t. Cierre de la Bolsa de hoy: Exterior, 65-86. Renta francesa, 93-62. Turca, 20-25. Rio Tinto, 403-00. Norte de España, 178-00. Zaragoza, 201-00. Italianos, 92-57. Portugueses, 23-25.

EN EL CORRO. A las cinco. Fin de mes, 70-50. Londres, 5 t.

Apertura. Exterior. 64-19. TELEGRAMA DE BARCELONA. Barcelona 5, 4 t. Interior, 4 por 100, 70-71.—Exterior, 4 por 100, 73-83.—Amortizable, 4 por 100, 78-30.—Cubas, 1886, 104-37.—Cubas, 1890, 95-37.—Colonial, 43-50.—Nortes, 43-30.—Almansas, 60-00.—Francias, 32-15.—Orensens, 11-10.—Cabanellas.

SECCION AMENA. JOYAS CLASICAS. CANTO SLAVO. Jeduque moribundo. Ven a mi, antigua aguililla blanca, ven a mi, José Gabriel Topol, que te he alimentado muchas veces con la carne de los Panduros, mis enemigos. Estoy herido, me siento morir; pero antes de dar a tus aguiluchos mi corazón, préstame, te ruego, un buen servicio. Coge con tus garras mi morral vacío, y llévalo a mi hermano Jorge para que me venga. En mi morral había doce cartuchos, y allí ves doce Panduros, tendidos sin vida; pero eran trece, y el último, el cobarde Botzai, me hirió por la espalda. Coge, antigua aguililla blanca, con tus garras este lienzo bordado, y llévalo a la hermosa Kava para que me illore y enjugo su llanto. Y el aguililla llevó el morral vacío al hermano Jorge, y le encontró ébrio de aguardiente; y llevó el lienzo a la hermosa Kava, y la encontró que iba a casarse con Botzai.

CHARADA. ¡Cuán raras son las mujeres que a lo que les dicta el todo antepone la dos-tercia, que es guía de hombre tan solo!

Solución a la anterior: TISICA.

JEROLIFICO. A la izquierda se ven los números 1875, 1874, 1873, 1872, 1871, 1870, 1869, 1868, 1867, 1866, 1865, 1864, 1863, 1862, 1861, 1860, 1859, 1858, 1857, 1856, 1855, 1854, 1853, 1852, 1851, 1850, 1849, 1848, 1847, 1846, 1845, 1844, 1843, 1842, 1841, 1840, 1839, 1838, 1837, 1836, 1835, 1834, 1833, 1832, 1831, 1830, 1829, 1828, 1827, 1826, 1825, 1824, 1823, 1822, 1821, 1820, 1819, 1818, 1817, 1816, 1815, 1814, 1813, 1812, 1811, 1810, 1809, 1808, 1807, 1806, 1805, 1804, 1803, 1802, 1801, 1800, 1799, 1798, 1797, 1796, 1795, 1794, 1793, 1792, 1791, 1790, 1789, 1788, 1787, 1786, 1785, 1784, 1783, 1782, 1781, 1780, 1779, 1778, 1777, 1776, 1775, 1774, 1773, 1772, 1771, 1770, 1769, 1768, 1767, 1766, 1765, 1764, 1763, 1762, 1761, 1760, 1759, 1758, 1757, 1756, 1755, 1754, 1753, 1752, 1751, 1750, 1749, 1748, 1747, 1746, 1745, 1744, 1743, 1742, 1741, 1740, 1739, 1738, 1737, 1736, 1735, 1734, 1733, 1732, 1731, 1730, 1729, 1728, 1727, 1726, 1725, 1724, 1723, 1722, 1721, 1720, 1719, 1718, 1717, 1716, 1715, 1714, 1713, 1712, 1711, 1710, 1709, 1708, 1707, 1706, 1705, 1704, 1703, 1702, 1701, 1700, 1699, 1698, 1697, 1696, 1695, 1694, 1693, 1692, 1691, 1690, 1689, 1688, 1687, 1686, 1685, 1684, 1683, 1682, 1681, 1680, 1679, 1678, 1677, 1676, 1675, 1674, 1673, 1672, 1671, 1670, 1669, 1668, 1667, 1666, 1665, 1664, 1663, 1662, 1661, 1660, 1659, 1658, 1657, 1656, 1655, 1654, 1653, 1652, 1651, 1650, 1649, 1648, 1647, 1646, 1645, 1644, 1643, 1642, 1641, 1640, 1639, 1638, 1637, 1636, 1635, 1634, 1633, 1632, 1631, 1630, 1629, 1628, 1627, 1626, 1625, 1624, 1623, 1622, 1621, 1620, 1619, 1618, 1617, 1616, 1615, 1614, 1613, 1612, 1611, 1610, 1609, 1608, 1607, 1606, 1605, 1604, 1603, 1602, 1601, 1600, 1599, 1598, 1597, 1596, 1595, 1594, 1593, 1592, 1591, 1590, 1589, 1588, 1587, 1586, 1585, 1584, 1583, 1582, 1581, 1580, 1579, 1578, 1577, 1576, 1575, 1574, 1573, 1572, 1571, 1570, 1569, 1568, 1567, 1566, 1565, 1564, 1563, 1562, 1561, 1560, 1559, 1558, 1557, 1556, 1555, 1554, 1553, 1552, 1551, 1550, 1549, 1548, 1547, 1546, 1545, 1544, 1543, 1542, 1541, 1540, 1539, 1538, 1537, 1536, 1535, 1534, 1533, 1532, 1531, 1530, 1529, 1528, 1527, 1526, 1525, 1524, 1523, 1522, 1521, 1520, 1519, 1518, 1517, 1516, 1515, 1514, 1513, 1512, 1511, 1510, 1509, 1508, 1507, 1506, 1505, 1504, 1503, 1502, 1501, 1500, 1499, 1498, 1497, 1496, 1495, 1494, 1493, 1492, 1491, 1490, 1489, 1488, 1487, 1486, 1485, 1484, 1483, 1482, 1481, 1480, 1479, 1478, 1477, 1476, 1475, 1474, 1473, 1472, 1471, 1470, 1469, 1468, 1467, 1466, 1465, 1464, 1463, 1462, 1461, 1460, 1459, 1458, 1457, 1456, 1455, 1454, 1453, 1452, 1451, 1450, 1449, 1448, 1447, 1446, 1445, 1444, 1443, 1442, 1441, 1440, 1439, 1438, 1437, 1436, 1435, 1434, 1433, 1432, 1431, 1430, 1429, 1428, 1427, 1426, 1425, 1424, 1423, 1422, 1421, 1420, 1419, 1418, 1417, 1416, 1415, 1414, 1413, 1412, 1411, 1410, 1409, 1408, 1407, 1406, 1405, 1404, 1403, 1402, 1401, 1400, 1399, 1398, 1397, 1396, 1395, 1394, 1393, 1392, 1391, 1390, 1389, 1388, 1387, 1386, 1385, 1384, 1383, 1382, 1381, 1380, 1379, 1378, 1377, 1376, 1375, 1374, 1373, 1372, 1371, 1370, 1369, 1368, 1367, 1366, 1365, 1364, 1363, 1362, 1361, 1360, 1359, 1358, 1357, 1356, 1355, 1354, 1353, 1352, 1351, 1350, 1349, 1348, 1347, 1346, 1345, 1344, 1343, 1342, 1341, 1340, 1339, 1338, 1337, 1336, 1335, 1334, 1333, 1332, 1331, 1330, 1329, 1328, 1327, 1326, 1325, 1324, 1323, 1322, 1321, 1320, 1319, 1318, 1317, 1316, 1315, 1314, 1313, 1312, 1311, 1310, 1309, 1308, 1307, 1306, 1305, 1304, 1303, 1302, 1301, 1300, 1299, 1298, 1297, 1296, 1295, 1294, 1293, 1292, 1291, 1290, 1289, 1288, 1287, 1286, 1285, 1284, 1283, 1282, 1281, 1280, 1279, 1278, 1277, 1276, 1275, 1274, 1273, 1272, 1271, 1270, 1269, 1268, 1267, 1266, 1265, 1264, 1263, 1262, 1261, 1260, 1259, 1258, 1257, 1256, 1255, 1254, 1253, 1252, 1251, 1250, 1249, 1248, 1247, 1246, 1245, 1244, 1243, 1242, 1241, 1240, 1239, 1238, 1237, 1236, 1235, 1234, 1233, 1232, 1231, 1230, 1229, 1228, 1227, 1226, 1225, 1224, 1223, 1222, 1221, 1220, 1219, 1218, 1217, 1216, 1215, 1214, 1213, 1212, 1211, 1210, 1209, 1208, 1207, 1206, 1205, 1204, 1203, 1202, 1201, 1200, 1199, 1198, 1197, 1196, 1195, 1194, 1193, 1192, 1191, 1190, 1189, 1188, 1187, 1186, 1185, 1184, 1183, 1182, 1181, 1180, 1179, 1178, 1177, 1176, 1175, 1174, 1173, 1172, 1171, 1170, 1169, 1168, 1167, 1166, 1165, 1164, 1163, 1162, 1161, 1160, 1159, 1158, 1157, 1156, 1155, 1154, 1153, 1152, 1151, 1150, 1149, 1148, 1147, 1146, 1145, 1144, 1143, 1142, 1141, 1140, 1139, 1138, 1137, 1136, 1135, 1134, 1133, 1132, 1131, 1130, 1129, 1128, 1127, 1126, 1125, 1124, 1123, 1122, 1121, 1120, 1119, 1118, 1117, 1116, 1115, 1114, 1113, 1112, 1111, 1110, 1109, 1108, 1107, 1106, 1105, 1104, 1103, 1102, 1101, 1100, 1099, 1098, 1097, 1096, 1095, 1094, 1093, 1092, 1091, 1090, 1089, 1088, 1087, 1086, 1085, 1084, 1083, 1082, 1081, 1080, 1079, 1078, 1077, 1076, 1075, 1074, 1073, 1072, 1071, 1070, 1069, 1068, 1067, 1066, 1065, 1064, 1063, 1062, 1061, 1060, 1059, 1058, 1057, 1056, 1055, 1054, 1053, 1052, 1051, 1050, 1049, 1048, 1047, 1046, 1045, 1044, 1043, 1042, 1041, 1040, 1039, 1038, 1037, 1036, 1035, 1034, 1033, 1032, 1031, 1030, 1029, 1028, 1027, 1026, 1025, 1024, 1023, 1022, 1021, 1020, 1019, 1018, 1017, 1016, 1015, 1014, 1013, 1012, 1011, 1010, 1009, 1008, 1007, 1006, 1005, 1004, 1003, 1002, 1001, 1000, 999, 998, 997, 996, 995, 994, 993, 992, 991, 990, 989, 988, 987, 986, 985, 984, 983, 982, 981, 980, 979, 978, 977, 976, 975, 974, 973, 972, 971, 970, 969, 968, 967, 966, 965, 964, 963, 962, 961, 960, 959, 958, 957, 956, 955, 954, 953, 952, 951, 950, 949, 948, 947, 946, 945, 944, 943, 942, 941, 940, 939, 938, 937, 936, 935, 934, 933, 932, 931, 930, 929, 928, 927, 926, 925, 924, 923, 922, 921, 920, 919, 918, 917, 916, 915, 914, 913, 912, 911, 910, 909, 908, 907, 906, 905, 90